

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIKUESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre 6 »
 EXTRANJERO: Trimestre 15 »
 Número suelto, 10 cts.

El centenario de Beethoven en Hungría

Budapest 2.—Con motivo del centenario de la muerte de Beethoven se organizan en Hungría varias fiestas conmemorativas.
 Entre dichas fiestas figura la inauguración de un monumento al genial músico en el parque del castillo de Martonvásar, en el que Beethoven fué huésped varias veces de la familia Brunswick.
 Costea el monumento el actual propietario del castillo.
 El día de la inauguración se celebrará un gran concierto filarmónico.

Una lotería original en Rusia

Moscu 2.—Se ha celebrado en Rusia una nueva lotería. Los premios, numerosos, consisten en pasaportes y dotaciones especiales. Los favorecidos por la suerte recibirán todo lo necesario para viajar con «comfort»; billetes de primera clase en los ferrocarriles, cabinas en los paquebotes, vestidos de viaje y una renta diaria de una libra y un chelín si visitan países del continente, y de dos libras diez chelines si desean ir a los Estados Unidos.

El paso del Sahara en motocicleta

París 2.—El popular motorista francés monsieur Rossion se propone atravesar el desierto de Sahara en una motocicleta corricute.
 A este fin salió de los Campos Elíseos el viernes último, a las nueve y media de la mañana, dirigiéndose a Dijon, y desde allí a Lyon.
 Se propone embarcar en Marsella para Túnez, y desde este punto seguirá atravesando el desierto, por Bone, Philippeville, Bongie, Alger, Setif, Constantina, Biskra, Tougourt, Onargia, Yu Salah, Tamoussert y Le Hoggar.
 El regreso lo efectuará por el mismo itinerario.
 Lleva M. Rossion, por sus propios medios, 42 libras de esencia, 12 de aceite y diez de bebida, viveres y herramientas.

INICIATIVAS DE "HERALDO DE MADRID"

El Sr. Marquina reúne en Asamblea a los artistas andaluces y éstos acuerdan celebrar en el Círculo de Bellas Artes de la corte una Exposición, cuya apertura tendrá lugar el 1.º de Febrero

Ayer, día primero del corriente, y a las diez de la noche, tuvo lugar la Asamblea de artistas andaluces residentes en Sevilla, organizada por la Sección de Bellas Artes del Ateneo, en el local de este Centro, y con asistencia de la presidencia del Ateneo, para que el distinguido periodista señor Marquina, redactor jefe de «Heraldo de Madrid», y en representación del citado diario madrileño, pudiera exponer todos los detalles concernientes a la organización de tan interesante Certamen.
 La presidencia del Ateneo, don Antonio de Colomby, conde de Colomby, y el Sr. Marquina, por el «Heraldo», y el presidente de la Sección de Bellas Artes, Asistieron todos los noveles y numerosos y prestigiosos maestros, entre los que debemos citar por su calidad al conde de Aguiar, y actuó de secretario el señor Molleja, como secretario de la Sección.
 En elocuentes palabras el presidente del Ateneo, conde de Colomby, elogió la labor admirable del «Heraldo de Madrid» organizando estas exposiciones regionales, y en especial la que don Rafael Marquina tan inteligentemente realiza, llevando con tanto acierto a la más espléndida realidad los proyectos de su periódico. Agradeció la asistencia de los artistas a la Asamblea; hizo resaltar la presencia del conde de Aguiar, artista tan prestigioso de la escuela sevillana, que tan modestamente se conduce, y prometió el apoyo más decidido y eficaz a la organización de la Exposición de artistas andaluces, rogando a todos los presentes que colaboraran a ella con el entusiasmo que merece.
 Seguidamente, el señor Marquina,



DON RAFAEL MARQUINA
 Ilustre periodista, redactor jefe de «Heraldo de Madrid», a quien se debe en gran parte el magnífico éxito logrado por las Exposiciones regionales de arte recientemente celebradas en la corte por iniciativa de nuestro fraternal colega.

El Mensaje de la Universidad de Filipinas será contestado por las Universidades españolas y demás Centros docentes

Madrid 2.—Se ha recibido un escrito de las Universidades de Barcelona, Salamanca, Oviedo, Santiago, Valencia, Zaragoza, Granada, Sevilla y Valladolid, dirigido al presidente del Comité Hispano-Filipino, expresando su adhesión al proyecto de enviar oficialmente a la Universidad de Filipinas un Mensaje de las Universidades españolas en contestación al dirigido por aquella Universidad.
 Con tal motivo se organiza para el 7 del actual un acto, en el que se dará lectura a dicho Mensaje.
 Los demás Centros docentes de España que quieran enviar su saludo oficial a la Universidad filipina, pueden remitir sus contestaciones al presidente del expresado Comité Hispano-Filipino.

con frases llenas de cordial efusión, agradeció al Centro la amable y decidida colaboración que le prestaba, especialmente al digno presidente, conde de Colomby, y a todos los asistentes.
 Luego refirió los motivos que dieron principio a las exposiciones del «Heraldo», de las que ya se han celebrado con grandísimo éxito las de los catalanes y gallegos, y dijo que esperaba que esta que ahora se organiza sea de verdadera importancia, teniendo en cuenta los elementos que cuenta y el prestigio del Centro.
 Detalló con minuciosidad la forma de poder contribuir a esta Exposición, que, desde luego, no limita tendencia ni procedimiento, pudiendo exponer noveles y maestros, y siendo de pintores, escultores y dibujantes.
 Para Sevilla se ha pensado que el presida, sin limitación de obras, el ilustre pintor sevillano don Gonzalo Bilbao, lo cual se acogió por todos con asentimiento unánime, y a los demás sería probablemente de dos, no pudiendo exceder de dos metros el tamaño del cuadro.
 EL LIBERAL de Sevilla será el encargado de recibir las obras y el que las remitirá a Madrid, debiendo, además, reintegrarlas una vez terminada la Exposición, en el propio domicilio del expositor, corriendo a cargo del «Heraldo de Madrid» todos los gastos de transporte.
 Propuso como fecha para realizarse el Certamen la de primero de Febrero del próximo 27, y como término de la admisión la del 15 de Enero del mismo año.
 También propuso para la aprobación de los reunidos al este Excmo. como tiene pensado, se debía celebrar en el nuevo local del Círculo de Bellas Artes.
 El señor Molleja hizo uso de la palabra, y dijo que creía interpretar el sentir de todos los reunidos aprobando, como inmejorable, la fecha de la Exposición y la elección de local, a lo que todos asintieron con unanimidad.
 Seguidamente, el señor Marquina propuso a los reunidos que el presidente del Ateneo se encargara del discurso de apertura de la Exposición, lo que por aclamación se acordó. Terminó este señor expresando nuevamente la gratitud al Centro, al conde de Colomby y a todos los reunidos, manifestando que cada artista recibiría un boletín, el cual debía entregar adjunto con la obra.
 Después se dio por terminada la Asamblea, que resultó cordialísima y simpática.

Los Estados Unidos de Europa

¿Por qué es indispensable formar los Estados Unidos de Europa? ¿Por qué las consecuencias de la gran guerra son tremendas para todos los países que han tomado parte en ella, vencedores y vencidos? Hasta las pocas naciones que han resistido heroicamente a las instigaciones para coger también las armas, heroísmo que nunca pueden agradecer bastante a sus respectivos gobernantes — están sufriendo las consecuencias de la guerra, aunque en menor grado que las naciones que fueron beligerantes.
 Solo la unión de todos los países de Europa — sean monarquías o repúblicas — en una unidad política, dirigida por un Consejo general, puede ofrecer las seguridades de que no se repita el barbarismo que ha sufrido Europa durante cuatro años y medio, por cuyas consecuencias ha quedado enfermo y exhausto todo el continente.
 Los números siguientes deben convencer de la necesidad de la unión:

Muertos.	Heridos
Alemania 2.050.000	4.247.105
Francia 1.358.872	2.560.000
Inglaterra 748.703	1.693.262
(Sin colonias.)	
Italia 404.921	940.576

Y todavía quedaría de esta suma, que se puede llamar, en cifras redondas:

5 billones
 5.000 millones
 5.000.000.000 de pesetas,

y escrita en números,

5.000.000.000.000 de pesetas,

un resto gigantesco para poder dotar todas las poblaciones de más de 20.000 habitantes con hospitales espléndidos, casas para huérfanos, hospicios, bibliotecas, etc.
 ¿Quiénes han sido aquellos que han labrado la obra de esta hecatombe? En todos los países, unos pocos, los más inmorales, los menos preocupados del sentimiento de responsabilidad, los que no aspiraban más que poder, gloria, riqueza; a estos pocos ayudaban luego unos millares de figurines que llevaban siempre las banderas en todos los asuntos públicos, donde hace falta establecer un entusiasmo, y luego seguían las masas de los pueblos, sugestionadas por las palabras de sus prohombres. Después del desastre para todos se ha visto claramente que la guerra no ha sido en ninguna parte una causa noble, sino un negocio, y un negocio bastante sucio.
 Da asco ver como unos héroes destronados quieren sacar ganancias de la miseria de su pueblos, de la guerra perdida.
 ¿Quién no tendrá respeto ante las tumbas de los sacrificados que murieron con un ideal en el corazón, un ideal que la realidad cruel ha deshojado después? En todas partes se erigen y se han erigido monumentos en honor de los muertos. Hace falta un monumento en honor de las madres y de las esposas que han perdido a sus queridos hijos y hombres, representado por una mujer con los brazos levantados, como gritando: «¡Nunca más guerras!»
 Otto Engelhardt.



DON SALVADOR CASTELLO
 Director de la Real Escuela Oficial Española de Avicultura, establecida en Arenys de Mar, que dió ayer tarde una interesante conferencia en el Pathé Cinema, en presencia de los infantes Don Carlos e Isabel Alfonso.

ROBO EN UN GARAGE

El dueño del garage Andalucía Automóvil, don Marcelino García-Juncos, venía notando desde hace algún tiempo pequeñas raterías en su establecimiento.
 Últimamente del coche número 3.511, propiedad de un señor de Carmona, faltaron una cámara con su cubierta, una bocina, un gato y dos desmontadores.
 La guardia de Seguridad a requerimientos del señor García-Juncos, detuvo a José Martín Rodríguez, de dieciocho años, y Francisco Torres García, de diecinueve.
 Estos se han declarado autores de esta última sustracción, añadiendo que la cubierta la vendieron al dueño del automóvil correo a Castillblanco; a un tal Manolo, la cámara; el gato a un chofer de la plaza de San Francisco; los dos desmontadores los tiene uno de los detenidos, y la bocina se ha extraviado.
 Los detenidos, después de prestar declaración ante el juez de San Vicente, pasaron a la cárcel.

NOTAS DE SOCIEDAD

La boda de la señorita de Moreno Calvo

Restablecido de la dolencia sufrida últimamente en Madrid, llegó esta mañana, en el expreso, el joven diplomático don Joaquín del Castillo y Caballero, hijo del marqués de Jura Real, cuya boda con la gentil y bellísima señorita de Moreno Calvo tendrá lugar el próximo día 6, a las cuatro de la tarde, en la capilla de Nuestra Señora de la Antigua, de la Santa Iglesia Catedral.
 También llegaron con el señor Castillo sus bellas hermanas María y Ana María, que se hospedan en la sumtuosa morada de los señores de Moreno Calvo.
 El enlace matrimonial lo bendecirá el eminentísimo cardenal-arzobispo de Sevilla, señor Lluandín.
 Los novios están recibiendo numerosos regalos de las amistades con que cuentan en la alta sociedad de Madrid y Sevilla.
 Por real decreto se ha rehabilitado el título de marqués de Villablanca a favor de don Juan Losada y González de Villalar, marqués de los Castellones.

Este número ha sido visado por la censura

LOS LIBROS

"DEL DESASTRE A LA VICTORIA"

La aparición del primer volumen de esta obra de uno de nuestros más capacitados periodistas para hablar con verdadero conocimiento de causa del problema marroquí, y consagrado a estudiar la iniciación de la rebeldía rifeña, tuvo, muy merecidamente, una excelente acogida por parte de la crítica y de aquellos que imparcialmente han seguido, con el ávido interés que tal problema merece, las incidencias varias de nuestra actuación como protectores y civilizadores del antiguo imperio.
 Justeza, imparcialidad, precisión, serenidad aun en los momentos más angustiosos, eran las características de aquel primer volumen, cuya impresión de lectura no pudo dejar más gratas huellas.
 Ahora aparece el segundo volumen, titulado «Del Rif a Yebala». Francisco Hernández Mir estudia en él desde el nombramiento del general Buguete para la Alta Comisaría hasta el momento en que el actual presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, asume el mando del ejército de África.
 «Se mantiene en «Del Rif a Yebala» las mismas características que tan excelente acogida y franco éxito procuraron a «Ante las hordas del Rif» literariamente, y en cuanto a documentación se refiere, el segundo volumen no desmerece en nada del primero; pero... aquella equanimidad de juicio, tan preciosa y estimada, se oscurece un tanto al enjuiciar sobre la labor del general Buguete, que dejó tristes recuerdos de su paso por la Alta Comisaría, no tanto por el fracasado ensayo de un pretendido y modernísimo Protectorado Civil, como por su famoso pacto con el Raisuni, cuando éste, acorralado y vencido, no tenía otra solución que su incondicional rendimiento a España. Píadosamente, acaso, esto casi se silencia, y, en general, la labor de Buguete pretende tener como disculpa a sus superiores, que no fueron pocos, la incertidumbre, la vacilación, y el miedo que dominaban al Poder central, y hacían—según afirmación del autor—estéril e inútil toda la labor política y militar que se hubiera podido desarrollar en aquellos días.
 Aparte de este lunar, que resalta aún más por las cualidades que adoran al libro segundo, y por el recuerdo que del anterior volumen se mantiene, el tono general de «Del Rif a Yebala», anecdótica y documentalmente, considerado en su conjunto en un todo al carácter general de la obra, una de las más completas y acabadas de cuantas estudian la labor protectora de España en la zona oriental de su Protectorado en Marruecos.
 Toda la actuación de Silveira es estudiada con verdadera atención y cariño, recogiendo en esta parte un buen número de documentos oficiales de verdadero interés y cuya lectura hace fácilmente comprensibles hechos que sin el conocimiento de sus causas de origen parecían deslabazados y sin lógica explicación.
 Al enjuiciar sobre los acontecimientos que comprende la parte final de este volumen hace observar Hernández Mir que un imperativo de discreción impone todavía el más prudente silencio.
 «Del Rif a Yebala» es un libro sumamente interesante, y que se ha de discutir, por las razones apuntadas, muy apasionadamente, tanto por los juicios que en el mismo se emiten, y por los que se emiten, como por la significación y valía personal de su autor.

El problema de la vivienda

Punto y aparte

Mis propuestas al Ayuntamiento sobre el magno problema, han cristalizado en dos acuerdos muy satisfactorios para mí y para quienes siguen esta campaña, que si tiene como fin inmediato el abaratamiento de la vivienda, tiene como fin remoto el engrandecimiento moral y material de la ciudad.
 Mi primer artículo, dirigido al señor alcalde, conde de Bustillo, no encontró favorable acogida en las esferas municipales. Yo pedía al Ayuntamiento dos millones de pesetas para construir cuatro mil viviendas y que al concurrir al mercado produjese baja en los arrendamientos al aumentar la oferta sin aumentar la demanda.
 El señor alcalde publicó en 24 de Junio una «Nota» atribuyendo al capital privado la misión principal en la solución del conflicto, cuya existencia no negó y del cual se preocupaba.
 Publiqué yo entonces un segundo artículo, contradiciendo las afirmaciones del alcalde, por entender yo que el problema no lo puede solucionar ni el inquilino ni el propietario, y que la acción de armar ambos elementos tiene que ser oficial, y puesto que el problema es municipal, por afectar a determinadas poblaciones, su resolución corresponde al Ayuntamiento.
 Se discutieron entonces la eficacia de la Ley de Casas Baratas. Yo sostuve que era Ley ineficaz para la magnitud del problema; en la campaña intervinieron otras personas, alentadas por un espíritu altruista; la semilla empezó a fructificar; la Prensa le dió vida y se creó un estado de opinión que demanda a una voz la solución del conflicto.
 Lo que leí y estudié, unido a todo cuanto yo había pensado, lo concreté en una solicitud al Ayuntamiento pidiendo que éste destinase dos millones de pesetas para la construcción de casas y creara la Comisaría de viviendas, órgano que tendría como facultades las del Municipio y las del gobernador civil de la provincia y como finalidad la de resolver y ejecutar cuanto afectase a la vivienda.
 Y el Ayuntamiento ha hecho más de lo que yo he pedido. Ha escuchado ambas pretensiones, y a pro-

puesta del alcalde ha aprobado el Cabildo la consignación de tres millones para la construcción de casas y ha enviado al ministerio de la Gobernación, para su estudio, mi proyecto de Comisaría, y pronto es de esperar sea obra de arte lo que en mí fué humilde boceto.
 Estos son los hechos que a mí me obligan hoy a hacer punto y aparte. Yo tengo obligación de creer que el Ayuntamiento cumplirá su acuerdo, que es promesa formal al vecindario de Sevilla, y muy pronto serán millares de viviendas habitadas esos tres millones de pesetas ofrecidos.
 Mientras tanto yo debo callar. Mis palabras hoy serían inoportunas. Mis ideas, que eran ilusiones de mi alma, han tomado cuerpo en acuerdos municipales superiores a mis pensamientos; pedí dos millones y se han consignado tres; pedí que la Comisaría fuera órgano municipal y ha de ser del Estado.
 Ahora bien; el problema no se resuelve solamente con casas y Comisaría. Hace falta algo más para acabar el problema, algo además no puede llegar la acción oficial; hace falta la comprensión, la identificación entre los inquilinos y propietarios; hace falta que el cristianismo llegue también a esos hogares que se han de redimir de los tormentos que padecen; hace falta que desaparezca el odio no ya a las personas, sino al mismo sufrimiento, porque cuando sufrimos y aceptamos sus amarguras se alejan de nosotros las miserias y pequeñeces y se es indulgente con todo el mundo, porque el dolor amolaba y el dolor acerca a Dios. Hace falta que los pobres vean en los ricos sus protectores, sus bienhechores; hace falta que los ricos acojan al pobre por ser pobre, que lo amparen, seguros de que mientras con el brazo derecho levantan al necesitado, si con el izquierdo enhiesto le señalan el camino del Cielo, en aquel momento el caldo, mientras se levanta, bendecirá a Dios.
 Y esta será la última buena obra que conseguirá, al resolverse, el grave, el agudo problema de la vivienda.
 Manuel Ríos Sarmiento.

LA MUERTE

Acaba de expirar el mes consagrado a los difuntos y hemos de hacer algunas consideraciones sobre la muerte, libertadora que nos abre las puertas de oro de la luz eterna.
 Si nada perece y todo se transforma, la parte más noble del ser humano no podrá sustraerse a la ley inmutable de la evolución.
 La racional y consoladora teoría de la «reencarnación» nos revela la Infinita Bondad del Supremo Hacedor, al conceder a sus criaturas, con el libre albedrío, los elementos indispensables del espacio y del tiempo para la realización de su glorioso destino.
 También nos habla de una Justicia Infinita que no se doblega al tintineo del oro, ni se gana con salmodias y pagadas plegarias, y que permite al criminal como al idiota de hoy convertirse, por su propio esfuerzo, en el santo y sabio de mañana, borrando de este modo irritantes y pasajeros desigualdades.
 La «reencarnación», por último, nos enseña el objeto de nuestra existencia, y con la convicción de que cuando el cuerpo muere es la tierra, el Yo nace en el espacio, nos obliga a desarraigar falsas y necias creencias, desterrando el supersticioso temor al fenómeno de la muerte.
 Para los humanos sometidos en la vida terrestre a perniciosas influencias, egoístas que no luchan por el bien y consideran a la muerte como el fin de la vida o como la entrada en lóbrega y desconocida mansión, está muy justificado su natural temor.
 El hombre conecedor del verdadero lugar que la muerte ocupa en el esquema de su evolución, con serenidad la contempla en sus exactas proporciones, y la despoja de todos sus terrores, ya que la pérdida del cuerpo físico sólo significa el abandono de un vestido, que en nada afecta al hombre verdadero que lo usaba.
 El concepto de la muerte, considerada como el tránsito de una vida inferior a otra más elevada, borrará el sentimiento del miedo inconsciente, y a medida que nuestra supina ignorancia vaya disminuyendo, caerán en desuso las pompas funerarias, los respetos, el luto y todos los tristes atavos del dolor.
 Convencidos de que la vida no tiene fin, se acercará la muerte con placer sincero, como adelanto y progreso en nuestra evolución, y cuando llegue para aquellos a quienes amamos, nos sobrepondremos al sentimiento de pesar egoísta, debido a una temporal separación, para evitar que nuestro dolor repercuta y moleste al que ha partido.
 Para simbolizar la muerte, deberíamos sustituir el fatídico esqueleto de afilada guadaña, por un ángel libertador que, en raudal vuelo, conduce las almas a las luminosas regiones donde reina el amor.
 FRITZ.

LA COMISION PROVINCIAL

Se ha reunido hoy bajo la presidencia del señor López Cepero, asistiendo los señores García Oviedo, Camacho Baños, Clavero, Moreno Rodríguez, marqués de San José de Ferrá, Mezquita y el secretario é interventor, respectivamente, señores Montes del Castillo y Díaz de la Torre.
 Dada cuenta de un expediente instruido a instancia de don Gerardo Caamaño solicitando la reducción de un censo a favor del Hospital Central, se acordó requerir al interesado para que presente el título de dominio de la casa que grava dicho censo y certificado del Registro fiscal.
 Se aprobaron varias cuentas de Ayuntamientos por el concepto de cédulas personales y otras de trámite de la Intervención.
 La Comisión nombró ayudante de la Sección de vías y obras, en virtud de concurso, a don Felipe Garrido Pastor.
 Quedó aprobado el presupuesto de gastos del camino vecinal de Cazalla de la Sierra a Real de la Jara y otro del de Ecija a Posadas.
 También se acordó el plan de conservación y construcción de caminos vecinales durante el año 1927.
 Se concedió la oportuna autorización para ejecutar obras en el Hospicio Provincial, despachándose los demás asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.
 Dentro de unos días empezará el primero de estos cursillos sobre la «Historia de la arquitectura» a cargo del alumno del último curso de la Facultad de Filosofía y Letras, señor Real.
 La Diputación provincial se muestra muy satisfecha de este proyecto, del que espera favorables resultados en beneficio de los acogidos, que podrán obtener una iniciativa de tan interesante materia, como complemento de la amplia instrucción pedagógica que reciben en sus escuelas, gracias a la inteligencia y celo de los maestros nacionales que prestan servicios en las mismas.

Una grave cuestión

EL CIERRE DE LAS BARBERIAS EN DOMINGO

La Asociación de patronos barberos de Madrid, acordó en reunión celebrada los pasados días, por 206 votos y uno en contra, no abrir sus establecimientos los domingos.
 Se va a imitar en Sevilla esta conducta de los patronos madrileños? Ello causaría un grave daño, si no fuese por el extraordinario número de máquinas de afeitar VALET que la importante revista «La Moda Práctica» regala a todo suscriptor actual que consiga un nuevo suscriptor por un año.
 Para más detalles, diríjase a la Administración de EL LIBERAL.

Capitanía general

El capitán general, infante don Carlos, recibió hoy en audiencia al general de brigada don José Gómez García, general inspector de la Guardia civil don José Rivera Rodríguez, coronel de Intendencia don Guillermo Percejo Gutiérrez, fiscal militar don Francisco Bohorques Vecina, auditor de división don Rafael Pérez Pérez, coronel de Estado Mayor don Manuel Córdón Pérez, capitán médico don Manuel Traba Roldán y el alcalde del Puerto de Santa María, señor Sancho, con los

La labor del Patronato del Museo provincial de Bellas Artes de Sevilla

(Continuación) Dice así: «Excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes: El Patronato del Museo Provincial de Pinturas, con cuya presidencia he honro, acude respetuosamente a V. E. como en otras ocasiones, y repetidamente lo ha hecho la Real Academia de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría, con cuya presidencia también me honro, en solicitud de determinadas resoluciones de ese Ministerio, relacionadas con la custodia y decorosa exhibición del inapreciable cuadro pictórico, que guarda este interesante Museo, y cuyas resoluciones son de mayor alcance ante recientes disposiciones ministeriales relativas a las Escuelas de Bellas Artes y las Industrias. El Museo, confiado a este Patronato, se halla instalado en el ex convento de la Merced, edificio que por reales órdenes de 29 de Julio de 1835, 20 de Junio de 1836, 27 de Mayo de 1837 y 11 de Octubre de 1838, fué cedido a perpetuidad y exclusivamente para Museo, a la Junta creadora del mismo, que al extinguirse fué sustituida por la Comisión de monumentos históricos y artísticos, hasta el año de 1849 en que por real decreto de 31 de Octubre se crearon las Academias de Bellas Artes, poniéndose bajo la custodia de la de Sevilla el Museo de Pinturas, y transfiriéndose todos los derechos de la primitiva Junta, en el citado ex convento de la Merced; derechos que la mencionada Academia ha conservado íntegramente hasta que en fecha reciente y por virtud de las disposiciones ministeriales que organizaron este Patronato se tramitaron a éste los expresados derechos. En confirmación de lo expuesto y teniendo la Real Academia a su cargo la Escuela de Bellas Artes, como la tuvo hasta el año 1839 en que pasó a depender del Rectorado de esta Universidad como establecimiento docente, claro es que dicha Escuela, con expreso consentimiento de la Academia se instaló en el propio edificio, donde se encuentra en la actualidad, esta Real Academia, atenta siempre al fomento de la cultura patria, coadyuvó a las gestiones iniciadas por la Excmo. Diputación Provincial en el año 1904 para elevar a superior la referida Escuela de Bellas Artes, ampliando ésta con la implantación de las enseñanzas industriales que hoy se dan de igual manera en el edificio de que se trata. Pero si a la Academia le fué muy grato el contribuir a la creación de estas enseñanzas, el incremento adquirido por las mismas, viene siendo objeto de grandes preocupaciones, por lo que al ex convento de la Merced se refiere y por cuanto atañe a la seguridad y debida conservación de las joyas artísticas de nuestro Museo, preocupaciones que hoy tiene este Patronato y que han motivado repetidas exposiciones elevadas a ese Ministerio por la Academia primero y por el Patronato después, poniendo en su superior conocimiento el riesgo que se viene corriendo con la convivencia en un mismo edificio de los lienzos de Murillo y Zurbarán, y los hornillos y fraguas de talleres de marroquinería, así como maderas y virtudes de carpintería, y la instalación consiguiente de cables transmisores de la energía eléctrica; instalación to-

talmente suprimida por acuerdo de este Patronato en la parte destinada a Museo, pero, que claro es, no puede ser suprimida en la parte ocupada por la Escuela, siendo como son esas enseñanzas nocturnas. Estas razones serían suficientes para de acuerdo con las referidas exposiciones y súplicas se hubiera acordado ya el traslado, al menos de la Escuela Industrial y de Oficios a lugar más adecuado y con las amplitudes necesarias para que puedan ser admitidos en las aulas los centenares de alumnos obreros matriculados que no logran tener entrada por falta material de sitio; pero hay otra razón muy poderosa también, y también repetidamente alegada, que imperiosamente demanda el traslado a otro local de las referidas enseñanzas, cual es el hecho harto lamentable y rigurosamente cierto de tener este Patronato almacenados, centenares de cuadros, muchos de ellos de gran valía, que no puede exhibir por falta de local para su instalación; siendo deplorable que esto ocurra por estar ocupado medio edificio con Escuelas, que si un tiempo tuvieron razón de estar en el instaladas, hoy que dependen de otra autoridad deben dejar libre el terreno para que sea destinado a Museo, que es el uso para que fué destinado a perpetuidad. (Continuará).

SOMBRERERIA Maquedano Elegantes y lujosos sombreros flexibles DESDE DIEZ PESETAS - SIERPES, 44 -

De nuestras conferencias telefónicas

(De la anterior edición) INFORMACION DE PROCIAS POR PRETENDER CAMBIAR UN BILLETE FALSO

Barcelona 1.—Esta tarde se presentó en una farmacia un individuo, que dió un billete de cincuenta pesetas falso para el pago de una botella de agua oxigenada.

Como quiera que no supo explicar la procedencia del billete, quedó detenido.

INSTRUCCION DE DILIGENCIAS

Córdoba 1.—El Juzgado de Peñaroya instruye diligencias por el accidente ocurrido a un automóvil, que fué arrollado por el tren.

La Guardia civil ha procedido a la detención de varios empleados de la Compañía que iban en el tren causante del atropello.

Los heridos mejoran. El centro de las víctimas se ha verificado hoy, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

LA EMIGRACION EN ALMERIA

Almería 1.—La emigración en el mes de Noviembre ha alcanzado a varios cientos de personas. Solamente a la Argentina han marchado 246 varones y 74 hembras.

VIDA MUNICIPAL

Visita del comandante de Marina

Esta mañana y a su regreso de Madrid, visitó al alcalde el comandante de Marina, don Carlos Díez, conferenciando con el señor conde de Bustillo respecto a sus gestiones para que figure la Marina en la Exposición Ibero-Americana, con un pabellón permanente.

Para ensanchar

Ante el notario señor Díaz Caro se ha firmado la escritura de adquisición, por parte del Ayuntamiento y con destino a ensanche, de la casa Mateos Gago, 27.

ARBITRIOS INDIRECTOS

Recaudación comparada del mes de Noviembre de 1926

Recaudado en Noviembre de 1925, 475.577,07 pesetas. Baja que representa la reducción de la tarifa de vinos, 32.931,25 pesetas.

Recaudado en Noviembre de 1926, 614.467,33 pesetas. Alza en la recaudación, pesetas 170.821,04.

En la anterior nota no está comprendido lo recaudado durante el mes de Noviembre por el arbitrio sobre bebidas alcohólicas entradas.

Estos datos, así como todos los que se relacionan con la recaudación de arbitrios en general, están a disposición del público en la Delegación correspondiente, para que puedan ser examinados por quien lo desee, todos los días laborables, de doce a dos.

Al entregarnos el alcalde esta nota, nos rogó hicieramos constar la gratitud del Ayuntamiento al señor Jiménez Fernández y a la sección

de arbitrios por el alzo que ha habido este mes en los ingresos.

Citacion

Se interesa la presentación en el Ayuntamiento, y Negociado de la Recaudación Central de Arbitrios, de los individuos don Manuel Durán García, de la Algalba; don Manuel Ojeda, de Alcalá de Guadaíra; don Francisco Suárez García, de Huelva; don Antonio Alba Muñoz, de Conil; y don José Suárez, don Julián Martín y don Manuel Rollán, de Sevilla.

Sorteo de Obligaciones

En el sorteo celebrado hoy en la Casa Capitular para amortizar veintiocho Obligaciones de la serie A, de a quinientas pesetas y dos de la serie B, de a cien pesetas, de las emitidas por el Excmo. Ayuntamiento, a favor de acreedores consulares, han resultado favorecidas las láminas cuyos números son los siguientes:

Serie A.—54, 59, 333, 374, 471, 537, 541, 597, 656, 675, 832, 854, 869, 911, 988, 994, 1.033, 1.050, 1.086, 1.488, 1.539, 1.570, 1.632, 1.661, 1.754, 1.827, 1.922 y 2.038.

Serie B.—28 y 251.

Lo que se anuncia a los efectos debidos.

Relojeria Sevillana, Sagasta, 22. Casa nueva.—Está allí RAMIRO.

Las misiones generales en Sevilla

No es bien nacido, quien no es agradecido: A los caballeros, que van al Salvador por la noche, como a las señoras, que van por la mañana; a los obreros, que llenan del todo la parroquia de San Roque, como a las sirvientas, que concurren a San Pedro y a Santa María Magdalena; al pueblo, que acude en masa a San Marcos, San Gil y San Bernardo, como a los fieles de la O y Santa Ana, que ocupan la iglesia de San Jacinto. A todos y a cada uno, de lo hondo del alma damos cordialísimas gracias por su docilidad, por su ejemplo, por su valor en asistir a las misiones, convocadas en tan buena sazón. Aún no han concluido sino que están en los mejores instantes. Por eso, esperamos que la juventud, cifrada en los estudiantes, que los hombres de negocios, los curtidors en el estudio, los que mandan y dirigen a otros en la profesión propia, se aprovechen de la gracia especial de las misiones, mirando algunos minutos a su interior, donde a la luz de la fe, se ha de resolver la tranquilidad de su vida, el bienestar de su familia, la decisión práctica de lo porvenir juntamente con lo presente.

Caballeros, obreros, estudiantes, hombres de negocios de la católica Sevilla, a las misiones, por el buen nombre que tenemos! A ganar las gracias del año jubilar de 1926!

PROCESIONES JUBILARES

El viernes, a las cuatro y media en punto de la tarde, habrá una para las sirvientas; la cual saldrá de la Catedral a dicha hora.

El mismo día, a las ocho de la noche, habrá otra procesión jubilar para las mujeres que asisten a la misión de San Jacinto en Triana; esta procesión saldrá de la iglesia de Triana, a las ocho en punto, y es solamente para mujeres.

La procesión general principal, como ya está anunciado en el plan general de las misiones de esta ciudad, ha de tener lugar el domingo día 5, y saldrá de la Santa Iglesia Catedral, a las tres y media en punto de la tarde.

A esta procesión han de concurrir hombres y mujeres, cuantos más, mejor.

Esta procesión del domingo que ha de ser la más numerosa, la ha de presidir nuestro eminentísimo señor cardenal-arzobispo.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

Por acuerdo de la Comisión Permanente del Comité ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana se convocó nuevamente a concurso libre para la instalación de alumbrado en el edificio central de la Plaza de España, cuyo primitivo concurso fué anulado por la referida Comisión en sesión celebrada el día 20 de Octubre próximo pasado.

Las proposiciones para este nuevo concurso podrán presentarse en las Oficinas de la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez) hasta el día 15, inclusive, de mes actual, de diez a doce de la mañana.

En las expresadas oficinas se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de los trabajos de que se trata.

Sevilla 1.º de Diciembre de 1926. El secretario general del Comité, F. S. Apellániz.

Gobierno Civil

Cosas de Abasto

El primer teniente de alcalde, señor González Parejo, ha estado esta mañana en el Gobierno civil conferenciando con el gobernador interino, señor Montilla, y con el señor Bustillo, acerca de cuanto se relaciona con la cuestión de las carnes y de la forma que ha de presentarse el pan para su venta, extremo este último relacionado con la moción que el citado teniente de alcalde presentó en la Comisión municipal permanente de ayer.

Sobre cuentas de cédulas personales

También visitó al señor Montilla el presidente de la Diputación, señor López Cepero, para interesarle el nombramiento de comisionados, al objeto de que recojan las cuentas de cédulas personales de los Ayuntamientos de Alagüitas, Bormujos, La Campana, Fuentes de Andalucía y Santiponce, como asimismo para que también recojan de los de Corina del Río, Paradais, San Juan de Aznalfarache y Saucjico los datos que se les tienen interesados referentes a cuentas de cédulas personales.

Política de Abasto

Han satisfecho las multas que les fueron impuestas los siguientes señores:

Don Ramón Macías Castaño, 250 pesetas. Don Antonio Cortes Márquez, 25. Don Francisco Barbero Dueñas, 50. Don José Carrón Repiso, 50. Doña Mercedes Suárez Perea, 50. Don Manuel González Meléndez, 50. Don Juan José Gómez Fernández, 75. Doña Mercedes Burguillos Ojeda, 75. Don Inocencio Botana Pastor, 50. Don Manuel González Álvarez, 50. Don Manuel Jiménez Navarrete, 75. Don José Bascon Jiménez, 150. Don Manuel Alcalde Cansino, 100. Don Joaquín Fernández Perea, 50. Don Joaquín Rodríguez Caro, 50.

INFORMES DE LOS PUEBLOS

Hermano (carriños)

En Mairena del Alcor, y por la Guardia civil de aquel pueblo, ha sido detenido José León Carrón, por dirigir insultos y amenazas de muerte valiéndose de una navaja de grandes dimensiones, a su hermana Concepción.

El hecho fué denunciado por un hijo de la insultada, y el cariñoso hermano quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

Gitano detenido por hurto de caballerías

Lo ha sido por la Guardia civil del puesto de Aznalcóllar el gitano José de la Cruz Velasco, de treinta y tres años, natural de Navas de la Concepción, como presunto autor de hurto de caballerías. Dicho individuo también fué detenido en esta capital el año 1919 por igual delito.

BAZAR JOYERIA

Joyas de todas clases. Artículos para regalos. Últimas novedades en calzado. Diamantes nuevos modelos. Harinas y García Vinuesa

En Santiponce muere una mujer por aborto provocado

El juez de San Vicente se traslada al vecino pueblo

El Juzgado de San Vicente recibió ayer una comunicación del Juzgado municipal de Santiponce, en la que se le daba cuenta de que una mujer que se encontraba en la ciudad había muerto a consecuencia de un aborto provocado. De asuntos parecidos ya se ocupó en cierta ocasión la Federación Sanitaria, pues parece ser cosa corriente en dicho pueblo lo que ahora ha causado una víctima, y si no se castigan con mano dura estas criminales manipulaciones, seguirán ocurriendo casos parecidos.

El juez de San Vicente, don Manuel Fernández y Lasso de la Vega, acompañado del secretario, don Manuel Priego Godoy, y del oficial habilitado, don Jesús Fernández, se personó en Santiponce en la tarde de ayer, practicando diligencias encaminadas a esclarecer la verdad de lo ocurrido.

Según referencias oficiales, hace dos días falleció en Santiponce una mujer llamada Amparo Fuentes Mendoza, de treinta y ocho años, que estaba casada con José Fuentes Palomo.

El matrimonio tenía dos hijos, de tres y dos años de edad.

Amparo se encontraba embarazada, y para evitar un nuevo hijo, parece que hizo, o le hicieron, que esto hay que averiguar, ciertas manipulaciones. De rumor público se dice que le han hecho una punción con una varetta de olivo, previamente preparada.

El médico de Santiponce, que ya sabe cómo las gastan algunas mujeres del pueblo en casos análogos, observó la anomalía y llamó a consulta a dos médicos de Sevilla, quienes coincidieron con la opinión del compañero del pueblo y pusieron el hecho en conocimiento de la autoridad judicial.

La desgraciada Amparo Fuentes, que se agravaba por momen-

tos, falleció a poco de celebrarse la consulta, en medio de agudos dolores.

Se ignora si alguien ha ayudado en sus manipulaciones a la víctima, aunque se cree que no, porque, como decimos, los abortos provocados son cosa corriente en estos pueblos, donde la mujer apela a ese criminal medio, para no dejar de trabajar durante el tiempo del parto y la crianza del chico, haciéndose estas barbaridades con el consentimiento de los maridos.

El Juzgado de San Vicente practica diligencias para comprobar si en este suceso hay compli-

ces. Para saber si la víctima ingirió alguna sustancia tóxica con objeto de acelerar el parto, las vísceras del cadáver han sido remitidas al Laboratorio para ser examinadas.

En el pueblo, el suceso es la comidilla entre las comadres.

Usted, suscriptor de «La Moda Práctica», no lo piense más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca VALET, con preciosos estuche y suavizador

Riña en Triana

En la calle Evangelista sostuvo riña Rafael Bautista Valle, de treinta y ocho años, y Francisco Tirado Tirado.

Este resultó con heridas en la cabeza y en el labio superior, siendo trasladado al Hospital, después de asistido en la casa de socorro de Triana.

El Juzgado de la Magdalena se presentó esta mañana en el Hospital, tomándole declaración al lesionado, y ordenando sea ingresado en la cárcel el agresor.

¿LE DUELEN LOS PIES? Haga usted esta prueba y curará

Advertisement for foot treatment. Includes text: 'Compre en cualquier farmacia un paquete de media libra de Saltratos Rodell, y disuélvala esta noche en un puñado de estas sales en una jofaina de agua caliente. Los Saltratos, que son elementos medicinales extra-concentrados, transmiten su agua maravillosa propiedad curativa, saturándola de oxígeno nascente. Si usted sufre los pies durante diez minutos en este baño tónico y descongestionante, quedará libre de dolores, y las hinchazones, magullamientos, así como toda irritación o picazón, toda sensación de dolor o quemazón desaparecerán como por encanto. Un baño saltratado resulta de gran eficacia contra el mal de los pies, otros efectos desagradables originados por el sudor excesivo. Una inmersión más prolongada relajará los callos, durezas y otras callosidades dolorosas a tal punto que podrá usted quitarlos fácilmente, sin dolor y sin necesidad de navajas ni tijeras. Un paquete de Saltratos Rodell basta para curar sus pies, de tal manera que andará tan á gusto con sus zapatos nuevos, aunque sean estrechos, como con el calzado más cómodo. Todas las farmacias, droguerías y Centros de especímenes venden los Saltratos Rodell; pruébelos esta misma noche y mañana gozará de la sensación de poseer Los pies completamente remozados'

Teatro del Duque

La Empresa de este teatro, correspondiendo al favor dispensado por el público al sainete LA MADRE DEL TORERO, ha filmado una película que se proyectará el viernes próximo durante el intermedio musical que interpreta la orquesta del tercero al cuarto cuadro

LA MADRE DEL TORERO

En dicha película toman parte todos los artistas de la Compañía

Advertisement for 'EL LIBERAL de Sevilla' featuring 'LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO' and 'EL DESAFIO DE AMOR' by Ponson du Terrail. Includes text: 'Folleto núm. 278', 'Obra propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166, Barcelona'.

—Precisamente. —Pues bien. ¿Qué es lo que ha sucedido? —Cada noche yo acompañaba allí a la princesa y regresábamos juntos. —Adelante. —Yo mismo había colocado a su lado una normanda, esposa de uno de mis colonos de Avranches. —¿Qué más? —dijo Olimpia. —Hace tres días la princesa me ordenó que me volviera solo, diciéndome: Pasaré la noche con mi hermana, venid a buscarme mañana al amanecer. —¿Y vos fuisteis? —No. —¿Por qué? —Al volver a mi casa sentí sed, fui al comedor y me bebí un gran vaso de vino que me pareció un poco amargo. No sé lo que aquel vino contendría, pero es lo cierto que me dormí y no me desperté hasta el día siguiente a las nueve y media de la mañana. La princesa me dijo: —Habéis hecho bien en no venir. —¿Por qué? —le pregunté. —Porque ha ocurrido allí una escena trágica me contestó. —Al ver que yo la miraba, añadió la princesa sonriendo en sus ojos: —El príncipe lo sabe todo. MI

hermana se ha marchado, pero os da las gracias por lo que habéis hecho. En París la encontraréis. —De manera —dijo Olimpia—, que a vos no se os ha ocurrido dar una vuelta por la casita. —¿Para qué, si ella no estaba ya? Además, el príncipe y yo habíamos firmado la víspera el contrato de venta, y por mi parte acababa de recibir una carta en la que mi mujer me encargaba con urgencia que volviese a París. —Así, pues, os pusisteis en seguida en camino. —Sí. —¿Y tenéis noticias de la hermana de la princesa? —Todavía no. —¿Está bien? —dijo Olimpia—. Ya veo que sabéis mejor que yo lo que ha ocurrido. —Ragoulin había desempeñado maravillosamente su papel. Olimpia, por un momento, se había engañado; pero, como sabemos, no acostumbraba a seguir por mucho tiempo caminos equivocados. De aquí que, cuando Ragoulin se hubo marchado, se dijo: —Aquí no hay más que una de dos cosas: o el príncipe ha perdonado a Ragoulin, y éste, sabiendo todo, se achista ahora a servirme, o no sabe nada, como dice el refrán: «El que no sabe, no puede enseñar». En el primer caso, si Ragoulin me enseñara a servir, yo me convertiría en un hombre de bien, y si me enseñara a ser un mal hombre, yo me convertiría en un mal hombre.

en cuyo caso, habiendo fracasado la combinación de la mujer venenada, Cartahut buscará otra. De todos modos, esto retrasa mi turno. La vizcondesa no estuvo más que euarenta y ocho en París, buscando la solución del intrincado problema, que para ella significaba la precipitada huida de Mouseline, pero al ver que el asunto seguía en el mismo estado, se dijo: —Después de todo, no temo a Mouseline, pues si no está a mi lado, no se atreverá tampoco a ponerse contra mí. Al único que temía es a Cartahut. ¡Contra él, pues! Olimpia se puso nuevamente en camino hacia Bretaña. Pero esta vez llevaba consigo a Tom. La vizcondesa salió en el expreso de la noche, que es siempre el que suele marchar más lleno. Tomó una berlina y envió a Tom a otro departamento. Hasta Chartres fué sola. Pero en esta estación se abrió la portezuela, entrando un viajero. La vizcondesa estaba medio dormida, y cuando se abrió la portezuela, vio a un hombre que había cubierto la lampara con una cortina de manera que él no podía ver a nadie. —¿Quién es? —preguntó la vizcondesa. —Un hombre que me acompaña, respondió el viajero. —¿Y qué hace usted aquí? —preguntó la vizcondesa. —Voy a Chartres, respondió el viajero. —¿Y qué hace usted aquí? —preguntó la vizcondesa. —Voy a Chartres, respondió el viajero. —¿Y qué hace usted aquí? —preguntó la vizcondesa. —Voy a Chartres, respondió el viajero.

viajero al sentarse quedó casi en la oscuridad. Mad. de Gonidec, sin fijarse apenas en el recién llegado, no tardó en dormirse otra vez. Cuando se despertó, el tren se hallaba entre Vitry y Rennes. Era de día y el sol entraba en el vagón. Olimpia miró entonces a su compañero de viaje. Este a su vez dormía, de manera que la vizcondesa pudo contemplarle a sus anchas. Era un joven, casi adolescente, de tan notable belleza, que madama de Gonidec se estremeció. Su traje era el que correspondía a un hombre de la mejor sociedad. En una de sus manos, desenfundada, blanca y de uñas rosadas, veíase, en el dedo anular, un anillo con engarce blasonado. Indudablemente, era un noble. Al despertarse y abrir los ojos, miró a Olimpia, ruborizándose como una colegiala. —Os ruego que me dispenséis, señora —dijo. La verdad es que soy un mal educado. Su voz era sonora y armoniosa. Olimpia se estremeció. Como sabemos, era a ratos una Mesalina, y a pesar de sus cuarenta

años, más de una vez la dominaban violentas pasiones... IX Sin embargo, consiguió dominar la emoción que de pronto había sentido, y echando mano de todo el arsenal de sus coqueterías, se puso a hablar con el joven y hermoso viajero. Este, por su parte, no parecía desear otra cosa. La conversación, al principio, versó sobre asuntos indiferentes, tales como el paisaje, una antigua iglesia gótica, y los recuerdos históricos de Bretaña. Luego el joven entró en pormenores más personales é íntimos. Viajaba... Por gusto, sin duda, pero perseguía un objeto, un fin misterioso... Su semblante, al hablar de esto, adquirió una expresión de melancolía. Olimpia, al verle, se estremeció de alegría. El joven no había dicho nada, y sin embargo lo había confesado todo. El apuesto desconocido llevaba en el corazón un amor.

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

CARTERA DE NOTICIAS

Marchó a Constantina para pasar una corta temporada en el campo, nuestro querido amigo don Francisco León Troyano.

Establecimiento IDEAL Estufa J. M. B. en ferreterías.

Durante la segunda quincena del pasado mes de Noviembre concurren a las bibliotecas públicas de Gervantes y Becquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 304 y 75 lectores, respectivamente.

Dr. CACAGE, Juan Rodríguez, 22 (S. Lorenzo).

Ha marchado a Málaga don Juan Puig y familia.

DENTISTA M. Segura Federico de Castro, 20.

Ha regresado de Málaga don Manuel Martín, acompañado de su sobrina Dolores.

MUEBLES A PLAZOS Y AL CONTADO. C. ANANDER CORREDURIA 32.

Para la Compañía de Tranvías. Personas que por su carrera se ven precisadas a ir diariamente al edificio de los Juzgados, nos ruegan llamemos la atención de la Compañía de Tranvías por si fuera fácil ordenar que los coches tuvieran parada a la hora fija en la puerta del Palacio de Justicia, ya que la mayoría de los viajeros, hasta la una de la tarde, utilizan el tranvía de esta línea para ir a los Juzgados.

Fábrica de muebles de todas clases. SANTA MARINA, 10. Sucursal: SAN ESTEBAN, 41. Muebles a plazos y al contado. GRANDES FACILIDADES.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO. Por acuerdo de la Comisión Permanente del Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana se convoca nuevamente a concurso libre para la ejecución de las obras de ensanche y afirmado de la calle de Servicio que se proyecta construir paralelamente al muro del Puerto desde la Avenida de las Delicias a la de Molini, por haber sido declarado desierto el anterior concurso en sesión celebrada por la Comisión Permanente el día de la fecha.

Las proposiciones para este nuevo concurso podrán presentarse en las Oficinas de la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez) hasta el día 15, inclusive, de mes actual, de diez a doce de la mañana.

En las expresadas oficinas se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de los trabajos de que se trata.

Sevilla 1.º de Diciembre de 1926. El secretario general del Comité, F. S. Apellániz.

Espectáculos. Funciones para el viernes 3. TEATRO SAN FERNANDO. Compañía de comedias. La familia es un estorbo (estreno). A las diez.

TEATRO GERVANTES. Compañía de comedias. La Pasiónaria. A las diez.

TEATRO DEL DUQUE. Gran compañía de zarzuela española. A las siete y tres cuartos, El príncipe sin par. A las nueve, Las musas latinas. A las diez y cuarto, La madre del torero. A las once y tres cuartos, Los tres pelos de diablo.

SALON IMPERIAL. Cine. Los peligros del magnesio y la resurrección de Ricardito. A las seis.

LA VALENCIANA. Galzados de todas clases. Precios baratísimos. LARAÑA, 12.

TEATRO DEL DUQUE EL SABADO-ESTRENO. Del desconcierto bíblico en un acto, dividido en 3 cuadros, en verso, original de Blas Medina Martín é Hilario Gutiérrez Gil, música del maestro Moisés G. Espinosa.

“EL PRIMOGENITO” Estrenándose tres decoraciones por los escenógrafos Alfonso Tejada de Videgain y Manuel L. Galea.

En la primera quincena del próximo Febrero vendrá á Sevilla el ministro de Hacienda para explicar el alcance de su reforma tributaria

Se ha prorrogado hasta el 1.º de Agosto el plazo señalado para el establecimiento de la línea aérea Sevilla - Canarias

Una boda. Esta mañana y ante el altar de la Virgen de los Reyes, se celebró el matrimonio de la gentil señorita Soledad del Castillo Rivas con el distinguido joven don Ramón Ruiz Lazareno.

Fueron padrinos, don Juan Ruiz Sanmartín, padre del novio, y doña Matilde Rivas del Castillo, madre de la novia.

Actuaron de testigos, don Francisco del Castillo, don Juan Ruiz Lazareno, don Evaristo Caparrós, don Baldomero Ruiz y don Manuel Baquero Delgado.

Los novios marcharon en el rápidito a Madrid y Barcelona. Reciban nuestra enhorabuena.

Le recomendamos la Gran Perfumería, de Ramón Galindez, de calle Pi y Margall, 21.

En el cortijo de Juan Gómez han sido encajonados los seis novillos pertenecientes a la ganadería de Urquijo, que se lidiarán en Melilla el día 8 del actual en la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

Los tres primeros serán rejoneados y después muertos a estoque por los espadas Belmonte, Sánchez Mejías y Algabeño, y los otros tres serán pasaportados en lidia ordinaria por los matadores de toros Márquez, Fuentes Bejarano y el novillero Mariano Rodríguez.

Pecho, Venéreo, Sífilis. C. Crivelli. Populo, 24. De 1 a 4.

Hemos recibido dos bonitos almanaque de pared, para el año próximo, anunciadores del año Cafetero, que nos envía el representante en esta, de la casa productora, don Antonio Miranda.

Nuestro agradecimiento al señor Miranda por su atención.

UNA PELICULA DE UN GRAN PINTOR

Madrid 2.—Varios representantes de casas productoras de películas visitaron al ministro del Trabajo, para solicitar se les diesen facilidades a fin de poder impresionar una película de la vida de Abella, que será exhibida en el mundo entero con motivo del centenario del gran pintor.

También visitó al ministro una Comisión de chocolateros, para que intervenga en la venta de chocolates con regalo, lo que implica una competencia insostenible.

Por último recibió el ministro a una Comisión de joyeros al por menor, los que le entregaron las conclusiones aprobadas en Junta general acerca del fiel contraste.

EL REY LLEGA A MADRID ESTA NOCHE

Madrid 2.—En el ministerio de Estado manifestaron que esta noche llegará a Madrid Don Alfonso. El señor Yanguas recibió la visita del genial ingeniero señor Torres Quevedo.

EL NUEVO DIRECTOR DE NAVEGACION

Madrid 2.—Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo director de Navegación, general de la Armada don José Niñez, que era jefe de Sección en el ministerio de Marina.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

Madrid 2.—Con el general Primo de Rivera despacharon los ministros de Gobernación y Trabajo y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

EL SEÑOR CALVO SOTELO IRA A SEVILLA PARA EXPLICAR EL ALCANCE DE SU REFORMA TRIBUTARIA

Madrid 2.—Las clases mercantiles de Sevilla han reiterado su deseo al ministro de Hacienda, de que en esta capital de una conferencia, explicando el alcance de la reforma tributaria.

NUEVOS TENIENTES Y ALFERECES ALUMNOS DE ARTILLERIA

Madrid 2.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo el empleo de teniente a 65 alféreces alumnos de la Academia de Artillería, y el de alféreces de la Academia a 45 alumnos.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO IRA A BILBAO EN LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES ACTUAL

Madrid 2.—En la segunda quincena del mes actual marchará a Bilbao el marqués de Estella, con objeto de asistir al descubrimiento de una lápida en su honor y al acto de la entrega de la bandera de los ferroviarios bilbaínos.

EL SERVICIO AEREO POSTAL ENTRE SEVILLA Y CANARIAS

Madrid 2.—La «Gaceta» publica la real orden siguiente: Vista la instancia presentada por don Jorge Loring Martínez, ingeniero de caminos y piloto aviador, en solicitud de que se conceda una ampliación de ocho meses, a partir del primero de Diciembre, a la prórroga anterior, para el establecimiento de una línea aérea entre Sevilla y Canarias, establecida por la real orden de 22 de Abril de 1925.

MARRUECOS

Real orden disponiendo que se celebre hasta el 31 de Enero de 1927 el plazo para la información abierta sobre el proyecto de reforma del libro segundo del Código de Comercio.

Otra real orden disponiendo que se celebre en Valladolid el 12 de Marzo de 1927, el VII Congreso Nacional del Ahorro.

Medilla 2.—Desde la madrugada última está lloviendo torrencialmente. El agua ha caído en tanta cantidad que ha inundado los barrios extremos.

El temporal de aguas degeneró después en fuerte poniente, que hace molestísimo el tránsito por las calles.

Por esta causa, pensaron las autoridades suspender la Fiesta del árbol, anunciada para hoy; pero al mediodía el general Castro Girona se trasladó a Hardú, en la cumbre del Gurugú, y se celebró la Fiesta.

Para resolver las propuestas de recompensas de las segundas clases por méritos y servicios prestados desde el 20 de Octubre de 1925, al 1.º de Noviembre del año actual, se ha nombrado una Junta, presidida por el general Castro Girona, y de la que forman parte los generales García Aldave, Carrasco y Dolla, y los coroneles Barberá, Carpin, Molla, Ponte y Pozas.

También asistirán a dicha Junta los primeros jefes de los Cuerpos a los que pertenecen los señalados en las propuestas recibidas.

Esta Junta, que ha comenzado sus reuniones, continuará reuniéndose hasta la resolución de las propuestas.

La disposición oficial de que los aviones que han de realizar el vuelo a Guinea salgan de Melilla, es causa de que se anuncie la llegada para presenciar la salida de los aparatos de varios jefes que desempeñan importantes cargos en la aviación.

Desde el Aeródromo de Herráiz se remontaron varios aviones que efectuaron reconocimientos hasta Targuis. Otros aparatos llevaron correspondencia a las posiciones más avanzadas del sector de Axdir.

En breve emprenderán el vuelo a Madrid los aviadores señores Carrasco, Jiménez Longoria y otros.

La Fiesta del Arbol en Melilla. Melilla 2.—Por iniciativa del general Castro Girona, se ha celebrado la Fiesta del árbol, plantándose cien mil pinos en las estribaciones del Gurugú. La plantación la hicieron soldados de los distintos Cuerpos de esta guarnición.

Fiesta tan patriótica y cultural, da la norma de nuestra acción futura, pues así se demuestra a los indígenas que nuestro ejército contribuye a la vida y al engrandecimiento del país protegido.

INFORMACION DE PROVINCIAS MUERTE DEL SEÑOR ORTIZ DE ZARATE. Zaragoza 2.—Ha fallecido don Isidoro Ortiz de Zarate, comandante de Estado Mayor, que tan distinguidos servicios prestó en la campaña de Africa.

En la actualidad desempeñaba el cargo de ayudante del gobernador militar de esta plaza.

Comunican del pueblo de Alfame que se hundió una casa de tres pisos, habitada por los ancianos Calixto Maño y Cristobalina Jiménez. Acudieron los vecinos para prestar auxilio, y sacaron ilesos de entre los escombros al anciano matrimonio.

EL REY EN MANZANARES

A causa de la nieve no hubo hoy cacería.

Manzanares 2.—A pesar de la lluvia y de la intensidad del frío, a las ocho de la mañana salieron el Rey y demás cazadores para la dehesa de Hoyuelo, con objeto de dar la segunda batida en el monte.

No se pudo celebrar la cacería por estar todo el monte cubierto de una espesa capa de nieve.

Los expedicionarios regresaron a la población después de haberseles servido el almuerzo en pleno monte.

En el vestíbulo del teatro se celebró el rito de honor con que fué obsequiado Don Alfonso. Asistieron las autoridades y representaciones de las fuerzas vivas.

El Rey, durante el acto, conversó amablemente con varias personas.

También concurrieron el gobernador civil, el alcalde, el juez de instrucción y el cura párroco.

EL INDIVIDUO QUE TIÑO EL APARATO DE RADIO SOLO TUVO PARA PAGAR EL AUTO. Barcelona 2.—Se comenta el timo realizado ayer para aprovecharse de la venta de un aparato de radiotelefonía.

Por una casualidad, uno de los soldados que acompañaron al timador se fijó en el número de la tienda donde dejó el aparato y en el de matrícula del taxi.

El chofer ha declarado que en vista de tantos viajes, y lo que iba marcando el contador, comenzó a recelar del viajero.

En el establecimiento donde fué enajenado el aparato han devuelto éste a la casa timada.

Se busca activamente al ingeniero sujeto que, pese a lo bien tramado del timo, sólo ha conseguido timar el importe de los viajes hechos en el taxi.

El trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón» choca con un buque inglés. No ha habido que lamentar desgracias.

Londres 2.—A la entrada del Canal de la Mancha, el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», que salió de Barcelona con mil cien pasajeros y carga general, ha chocado con un buque inglés.

Consecuencia del choque el «Infanta» varó.

Después de cinco horas de trabajos de reparación, pudieron continuar su marcha ambos buques, sin que en ninguno haya habido que lamentar desgracia personal alguna.

El cementerio de la Algaba. Ayer, a las cuatro de la tarde, se verificó con toda solemnidad el acto de bendecir la extensa ampliación, o quizás mejor dicho, el nuevo Cementerio católico, que, adosado al antiguo, se ha edificado por iniciativa del digno alcalde de esta población, don Andrés Carranza Torres.

Dicha autoridad, en unión del juez municipal, don Nicolás Carranza; párroco, don Francisco Labrador, y capellán, don Manuel Gallego, tuvieron la feliz idea de invitar en Sevilla a los capellanes reales y catedráticos don Elay Javier Montero y don José Nogueras, así como al bizarro coronel del regimiento de Soria don José Carranza Tapia y familia, todos los cuales se dignaron honrarnos con su puntual asistencia.

Las nuevas campanas recientemente instaladas en la torre de esta iglesia parroquial, dejaron de oír los bien templados sonidos de sus metálicas lenguas, partiendo seguidamente con dirección al Cementerio una numerosa comitiva.

En ella figuraban: los capellanes reales mencionados, en unión de nuestro párroco y capellán, revestidos el coronel señor Carranza, con sus distinguidos hijos é hijo político, don Justo; el alcalde, con sus compañeros de Corporación; el secretario, don Luis Calvo; oficial primero, don Joaquín Espartero; juez municipal, don Nicolás Carranza; secretario, don Antonio Molina; médicos titulares, don Manuel Herrera y don Eusebio Torres; veterinario, don Manuel Torres; cabo de la Guardia civil, don Demetrio Grande; maestros nacionales, don Pedro Guinea y don José Vélez, así como otras personas significadas y público en general.

En el pedestal que se eleva en el centro de la nueva necrópolis, figuraba San Andrés, como santo del día, y previa cesión de los ornamentos sacerdotales hecha por nuestro párroco a favor del sabio catedrático de Derecho canónico don Eloy Montero, éste señor actuó para bendecir el sagrado recinto, y después con su habitual elocuencia dirigió una sentida plática a la concurrencia, adecuada al acto que se celebraba, para sublimizar las verdades y consuelos que nos ofrece en nuestra existencia la sacrosanta doctrina de Jesús.

Como padrinos figuraban la simpática señorita Concepción Carranza Cano y su hermano Andrés, aventajado alumno que cursa el Bachillerato.

De regreso, cuantas personas llegaron al Ayuntamiento fueron espléndidamente obsequiadas con selectos vinos, dulces, cervezas, pastas, etc., multiplicándose el alcalde, concejales, juez, secretarios y otras personas, que ansiaban por atender a todos con la mayor solicitud.

Los invitados testimonios nuestro agradecimiento al señor alcalde por sus atenciones, recibiendo muchas felicitaciones por su actuación en el cargo, así como la relativa a su fiesta onomástica, con cuyo día 1-12-1926.

ha coincidido el acto.—Corresponsal.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

CONCURSO DE El Liberal

EL «GORDO» DE PASCUA CAERÁ EN EL NÚMERO

D. vive en calle núm. POBLACION

PREMIO: UN MAGNIFICO DORMITORIO, «modern-style», de nueve piezas, de la importante Fábrica de Muebles LA SEVILLANA, Divina Pastora, 4, de ANTONIO OJEDA. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

AL FIN...

tendrá que convencerse que para luchar contra el intenso frío de estos crudísimos días no tendrá otro remedio que adquirir un magnífico abrigo, modelo «Invierno-1926», en los grandes almacenes de Pedro Roldán, Plaza del Pan, 3.

Por su precio, 30 pesetas, es un verdadero regalo. No los hay mejor, ni aun aquellos que cuesten de cien pesetas en adelante.

Kursaal Internacional

El viernes, a la una y media, Gran festival apache con extraordinario número de baile, ejecutado por cinco señoritas y un caballero.

La Húngara Errante

con su mono amaestrado, que ejecutará diversos trabajos y prodigiosos saltos casi mortales. El día 10, debut de LA BURLANDI

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

Ford El Automóvil Universal SIEMPRE EN PRIMER LUGAR Resumen de matrículas en Sevilla hasta el 30 de Noviembre de 1926: Ford 402 Dodge 128 Fiat 105 Citroen 104 De varias marcas más 605 Unidades FORD matriculadas en Noviembre Ford-Lincoln 1 Fordson industrial 1 Ford 18 TOTAL 20 (Datos oficiales de la R. S. A. S.) Agencia UNICA en Sevilla: Javier Molina TRAJANO, 16

EN EL ATENEO

Disertación sobre el tema "El Impresionismo" del redactor-jefe de "Heraldo de Madrid", don Rafael Marquina

Anoche honró la cátedra del Ateneo el ilustre literato y crítico de arte, nuestro fraternal amigo el redactor jefe del "Heraldo de Madrid", don Rafael Marquina, disertando brillantemente sobre un tema tan interesante como "El Impresionismo".

Ocupó la presidencia el señor Marquina, teniendo a su derecha al presidente de la sección de Bellas Artes del Ateneo, el señor Muñoz San Román, en representación de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, y al vicesecretario del Ateneo, señor Bienes, y a su izquierda al presidente de la docta casa, señor conde de Colomby; al señor Lafita, en representación de la Asociación de la Prensa, y al señor Molleja, secretario de la sección de Bellas Artes.

La sala estaba ocupada totalmente por un selecto público, abundando los artistas. El señor conde de Colomby dió la bienvenida al esclarecido conferenciante con palabras efusivas y entusiásticas, y al propio tiempo las gracias en nombre del Ateneo por haberse dignado inaugurar el curso de conferencias de la sección de Bellas Artes, avalorándolo con su prestigio.

Recordó al eximio y altísimo poeta Eduardo Marquina, hermano del conferenciante, enalteciendo con justas alabanzas el precioso apellido, tan renombrado y admirado en el campo de las letras.

Después, Rafael Marquina dió lectura a su interesante y bella conferencia, siendo aplaudidísimo tanto en el transcurso de la lectura como al terminar.

De tan hermoso y peregrino trabajo tenemos el gusto de dar a nuestros lectores los siguientes párrafos:

"El impresionismo, en fuerza de ser la normalidad de lo natural, la verdad de la Naturaleza, llegó a ser un caso de anomalía."

Quizás refiriéndose intelectualmente a esto se ha podido hablar del equivoco del impresionismo, que alardeando de ser la realidad, ofreció cosa distinta de la realidad.

Viejo y temo que eterno pleito es este de la realidad real y la realidad del arte, con el que tan lindos trozos ha compuesto el señor Pirandello, maestro en el difícil pasatiempo de las ideas cruzadas. Es más real la realidad artística que la realidad viva. ¡La copia fiel y estricta de esta producirá verdadera realidad artística!

Esto me recuerda un caso acaecido en una ciudad trasatlántica también, de cuyo nombre me acuerdo perfectamente: Montevideo. Una modesta compañía dramática española realizaba una temporada, llamémosla modesta también, en uno de los teatros de la capital de la República oriental.

Por uno de esos fenómenos inexplicables, en una obra melodramática acertó a destacarse con vivo y singular relieve la personalidad artística de un actor de segundo orden, que en el final del acto segundo (la obra tenía tres) fingió morir de un ataque cardíaco. Juzgó el público que el verismo con que aquel artista vivía la muerte era tan extraordinario que le ovejaba incesantemente todas las noches. La obra alcanzaba un número extraordinario de representaciones, sin que decayeran ni el prestigio triunfal del actor ni la entusiasta y ruidosa aprobación del público.

Una noche, sin embargo, éste creyó que el actor estuvo muy inferior a sí mismo; hasta—cosa insólita—hubo algunos siseos y se sumaron otras señas de protesta. No pudo, contra la costumbre, levantarse el telón. Indudablemente, aquella noche el actor no había sabido bien, con el verismo y la realidad de siempre de la escena de la muerte.

Cuando mediaba el entreacto, alguien salió desde el escenario, y asomándose a las candelillas, desconcertado y pálido, anunció con urgencia que la representación se suspendía en señal de duelo porque el actor aquel a quien el público no

había aplaudido su ficción de la muerte por ataque cardíaco, había muerto durante la representación de la escena de un ataque al corazón.

Continuemos. Si Bernard Shaw tiene, a despecho de su sentido común y acaso por eso mismo—necesidad de recurrir a los mayores atrevimientos, en la misma obligación se halló el impresionismo.

La realidad tal como es, la realidad de cualquier rincón, de cualquier objeto, de un rostro cualquiera sorprendida como criatura de la luz, tal como la veía este exaltado naturalismo de los impresionistas, tenía, a pesar de todo, un sello de creación nueva, una idealidad impalpable que, más allá de las nociones técnicas y de las razones científicas, afirmaba tanto como la excelencia de una genialidad, el valor de una pintura.

Y acaso esta brisa, esta ráfaga de ideas y perfumada, henchida de idealidades y de ensueños, venía, señores y señoras, del Japón, del lejano Oriente, donde el arte de la estampía había popularizado lo aristocrático.

UNA COMIDA

En el Hotel Madrid fue anoche invitado el ilustre conferenciante y literato don Rafael Marquina, con una comida íntima por el presidente del Ateneo, señor conde de Colomby.

Acompañáronlo a la mesa, además de este señor, los señores Bravo Ferrer (don Jesús), don Fernando Camacho, don Antonio Rodríguez de León y don Manuel Bermejo.

El señor conde de Colomby brindó efusivamente, ofreciendo la comida.

El señor Marquina agradeció profundamente el obsequio.

Carrera ciclista La Palma-San Juan-La Palma

Con gran animación y tiempo espléndido se celebró el pasado domingo 28 de Noviembre la carrera ciclista a San Juan del Puerto y regreso, organizada por La Palma Veloz Club.

A las dos en punto de la tarde se dió salida a los corredores que de los dieciséis inscritos se presentaron, llegando primero a San Juan el número cinco a las dos y cincuenta y dos minutos.

La llegada a La Palma se efectuó a las cuatro y veintinueve, siendo también el primero el número 5. La clasificación general fué la siguiente:

- 1.º el número 5, Antonio Cepeda, que hizo el recorrido de los cincuenta y seis kilómetros en 1.53.2.º, el número 4, Juan Borrero, en 1.59.50.3.º, el número 2, Nicolás Rodríguez, en 2.01.21.4.º, el número 7, Alfonso Márquez, en 2.08.41.5.º, el número 9, Jerónimo Fernández, en 2.16.06.6.º, el número 6, Manuel Iglesias, en 2.18.41.

El Ayuntamiento regaló 50 pesetas, que fueron distribuidas en dos premios.

Al primer corredor que llegó a la meta le correspondió el primer premio de 25 pesetas; al segundo un sillín y un estuche de parche rápido; al cuarto una cubierta; al quinto un jersey; y al sexto una bomba.

Además se adjudicó como premio un magnífico estuche de parche rápido.

Actuó de cronometrador don Julián de Teba y Ximénez, y de jurado don Francisco García Pérez, don Juan Conde, don Julián de Teba y don Manuel Lagares Bernal, que desempeñaron su cometido con gran acierto.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

"EL LIBERAL" EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

Marchó a Sevilla el jefe provincial de la U. P., don Ignacio de Cepeda Soldán. Le acompaña su hermano político el culto ingeniero don Lorenzo Casado.

El mercado de vinos en el Condado se mantiene firme y con tendencia al alza los precios. Se paga la arroba de mosto a cinco pesetas. Hay las naturales diferencias en esta cotización, atendiendo a la graduación de los caldos. Van quedando pocas existencias, causa principal de la tendencia al alza.

Ha fallecido en ésta el industrial don Diego Zamora Díaz, persona muy apreciada por sus excelentes cualidades.

Al entierro, verificado ayer tarde, concurrieron numerosos amigos de la familia doliente.

Reciba ésta, y particularmente el hijo del finado, don Diego Zamora Ortiz, la expresión de nuestro sentimiento.

Estuvo en ésta nuestro estimado compañero en la Prensa don José Benjumea Román.

Se celebró con mucha animación la anunciada carrera ciclista La Palma-San Juan del Puerto y regreso.

TEATRO

San Fernando

"Las tres cosas del tío Juan"

Con el propósito noble de rendir homenaje desde el teatro a la memoria del insigne escritor don José Nogales emprendió el señor Rebollo de Mora la difícil tarea de escenificar el famoso cuento "Las tres cosas del tío Juan".

No se le ocultaban al escenificador los obstáculos con que había de tropezar en su intento para que no perdiera "Las tres cosas del tío Juan" emoción y belleza literaria, y es la verdad que la honradez y el cariño con que ha procedido en la adaptación teatral le han allanado el camino por el que ha llegado a un discreto acierto, que le valió el estimado asenso del público, traducido en muy cordiales aplausos.

El señor Rebollo de Mora ha sabido realzar el diálogo con los más brillantes párrafos literarios del admirable cuento de Nogales, y así, modestamente escudado en ellos contra el fracaso, el autor declina en homenaje de aquella inolvidable figura periodística, vinculada a la historia de "EL LIBERAL", los honores del éxito.

Ricardo Vargas, Inés Pérez Indarte y demás intérpretes contribuyeron con su cuidada labor al resultado de que damos cuenta.—Gyranó.

T. S. H.

Estación E. A. J. 17 (UNION RADIO) Longitud de onda, 400 metros

Programa a radiar hoy viernes, de nueve a once de la noche: Concierto variado por la orquesta Castillo.

Cuplés y canciones por la señorita Casanova. "El desgraciado amor del poeta Acuña", charla, por el inspirado poeta don Antonio Rodríguez de León, con ilustraciones musicales por la orquesta Castillo.

Cotizaciones de Bolsa y mercados y noticias de Prensa. Cante flamenco por Currito de San Julián y guitarrista Escamilla. Cierre de la estación.

CASA ULTRA-RADIO

BARCELONA, 2 Acaba de recibir baterías de acumuladores de 30 voltios, caja baquelita, a 55 pesetas. Aparatos galena. Radioca con casco-antena y toma-tierra, 20 pesetas.

Letras de luto

En el día de ayer falleció en ésta quien fué en vida estimado amigo nuestro don Francisco Real Retamosa, muy notable artista platero.

La muerte del señor Real Retamosa ha de producir vivo sentimiento en cuantas personas le conocieron, por sus dotes de bondad, rectitud y labortiosidad.

A su viuda, doña Natalia Montero y hijos, hermanos y demás parientes enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que lloran.

Tiro de Pichones

La tirada extraordinaria de principio de mes acordada en Junta general correspondiente a Diciembre, tendrá lugar el día 5, a la una de la tarde.

Primera vez habrá un tiro de prueba, después se disputará la Copa de Diciembre y finalmente la Copa reglamentaria.

En el presente mes de Diciembre tendrán lugar las tiradas de ensayo los domingos y días festivos.

Los obreros readmitidos en la Fábrica de Artillería

Hemos recibido la visita de una numerosísima comisión de obreros despedidos en el mes de Julio último de la Fábrica de Artillería y readmitidos al trabajo con fecha de ayer, rogándonos hagamos pública su gratitud por tal hecho, que a ellos ha venido a resolver la gravísima situación por que atravesaban, hacia el capitán general de la región, infante don Carlos, y hacia el actual director del establecimiento, don Manuel Gutiérrez Cano, merced a cuyas buenas disposiciones se ha podido llegar a la readmisión.

En el personal que actualmente trabaja en la Fábrica, la readmisión de sus antiguos camaradas de trabajo ha causado excelente efecto e impresión gratísima.

FUTBOL

Los días 5 y 8 de Diciembre de 1926

Dos grandes partidos interregionales

Iberia Sport Club

de Zaragoza. (Campeón de Aragón.)

Sevilla F. C.

(Campeón de Andalucía.)

A las tres y cuarto de la tarde

Campo Avenida Reina Victoria

!!!Dos pesetas entrada general!!!

NOTAS REGIONALES

Cádiz

El cuadro artístico de la Cultural Gaditana, nueva Sociedad, se ha presentado por vez primera en el escenario del Gran Teatro, con una velada musical, literaria y teatral.

—Regresó de Sevilla el letrado don Amador Arturo Salas Alcoa.

—Se encuentra enferma de gravedad la respetable y virtuosa Hermana de la Caridad, de la Academia Popular de la Palma, sor Ciria Guruchari.

—Zarpó para Santiago de Cuba el vapor "Mar Adriático".

—Definitivamente, el próximo domingo tendrá lugar la colocación de la primera piedra del Grupo escolar de San Rafael, que inaugurará las grandes obras acordadas por el Municipio, y de cuyos proyectos es autor el arquitecto sevillano señor Talavera.

Será madrina en dicho acto, por expreso deseo del señor alcalde, una de las niñas que concurren a las Escuelas públicas.

—Hoy se reanuda en el Gran Teatro la temporada de películas, con "La Casa de la Trova", siguiéndole "Curritó de la Cruz".

—Por el Ayuntamiento se ha pedido autorización a doña Consuelo de la Sierra para colocar una lápida conmemorativa del nacimiento del insigne músico gaditano don Manuel Falla, en la casa número 3 de la plaza de Mina.

—Se encuentra enfermo el secretario de esta Diputación provincial, don José Balán Falero, cuyo restablecimiento deseamos.

—Ha fallecido en ésta, después de breve enfermedad, la señorita Clara Heras Aviñón de Cuenca, maestra nacional superior, a cuya familia enviamos el pésame.

—De varias capitales del extranjero y Madrid regresó don Joaquín Martínez de Pinillos.

—También regresó el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, señor Murúa.

—El vapor "Isla de Menorca" zarpará hoy para Larache y Arcila, si se reciben buenas noticias, respecto al estado de aquella barra.—F. Gómez.

Sanlúcar de Barrameda

Sanlúcar de Barrameda 28.—A su posesión denominada coto de Oñana, llegó anteayer el duque de Tarría.

—En los primeros días del mes próximo llegarán de Madrid los infantes don Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Sajonia y Coburgo-Gotha, quienes se proponen invernar en el palacio que aquí poseen.

—Durante la penúltima, en ésta de las citadas personas reales se llevará a efecto la bendición de la bandera del Somatén local, a cuya ceremonia se le dará gran solemnidad, celebrándose en los salones de Palacio.

Actuará de madrina la infanta doña Beatriz.

La bandera ha sido bordada primorosamente por las distinguidas señoritas de esta localidad Concepción Nudi y Ruiz de So maría y Asunción Delgado Nudi.

—El Ayuntamiento ha contribuido con cien pesetas a la suscripción nacional abierta para adquirir por el Estado el Archivo de Colón, y con 500 para el monumento que al general Primo de Rivera se le ha de erigir en Jerez de la Frontera, su pueblo natal.

—Se hacen gestiones por los alcaldes de Sanlúcar y Chipiona para conseguir que el tendido de la red telefónica urbana que se está haciendo en esta localidad se haga extensivo al inmediato pueblo, dependiendo aquel servicio de la Central sanluqueña.

—Ha sido pedida en matrimonio la bella y aristocrática señorita Mercedes López-Spínola y Vila, para el joven abogado don Celestino del Prado Mosquera.

La boda ha sido fijada para el día 2 de Febrero, día en que celebra su fiesta onomástica la señora madre de la novia.

—El jueves próximo debutará en el Principa la compañía cómica dramática de Ramón Gatuellas, dando una serie de cinco funciones.

—Parécenos que por la Dirección de la Compañía Telefónica Nacional de España se extenderá la red urbana que se está instalando en esta ciudad a las barriadas de Baño de Guña y Bonanza y a la inmediata villa de Chipiona.

—De Sevilla regresó el señor alcalde, don Carlos Delgado Otalauruchi.

—En el Principa debuta mañana la compañía de Ramón Gatuellas, cuyo artístico conjunto dará una serie de cinco funciones.

capitán de Infantería con destino en aquella zona de reclutamiento. —Durante el mes que acabó de finalizar ha tenido la población el movimiento siguiente: sesenta y seis nacimientos, sesenta y una defunciones y diez y siete matrimonios.

—En una casa de la calle Fuego se hundió un techo, no registrándose desgracias, pues los moradores de la finca ocupaban la parte interior de la misma.

—Pasó el día de ayer en ésta el farmacéutico de Chipiona don Marcelo Gutiérrez.

—De Sevilla regresó el conocido industrial don José Llera.

—En muy grave estado se halla el agente de negocios don Manuel Río.

—Pasa temporada en Sevilla la bella señorita Lola Grón Díaz.

—En vista de haber mejorado el tiempo, ha suprimido el Ayuntamiento el socorro en metálico que venía facilitando a los obreros sin trabajo.

—A edad un tanto avanzada ha fallecido en Algodonales (Cádiz), a donde fué buscar remedio a la enfermedad que sufría, el respetable señor don Francisco Ruiz de Somavía y Ramos, a cuyos familiares enviamos el testimonio de nuestro pesar.

—Pasan temporada en ésta su pueblo natal el presbítero don Antonio Otero Maceas, administrador del diario católico sevillano "El Correo de Andalucía".

—Guarda cama afectado de dolores reumáticos el párroco de la O. don Antonio Suárez Sánchez.

—De la enfermedad sufrida se encuentra restablecido nuestro buen amigo don Eduardo Hidalgo Romani.

—De Sevilla regresó la licenciada en Farmacia doña Gertrudis Martínez de Whitte.—Quiñoy.

Almadén de la Plata

Después de haber permanecido unos días al lado de su distinguida familia, el joven e ilustrado doctor en Derecho y notario, don Carlos Pando Muñiz, ha marchado a Burgos, con el fin de tomar posesión en aquel Colegio Notarial de la notaría de Monleido (Santander), que es la que solicitó en las oposiciones celebradas ha poco en el citado Colegio de Burgos, por lo cual le enviamos desde estas columnas nuestra cordial y sincera enhorabuena, así como le deseamos que en dicho cargo obtenga toda clase de prosperidades y bienandanzas.

—Han sido terminados los locales escuelas que para niños y niñas se venían construyendo por cuenta del Estado, siendo ésta una de las más grandes y necesarias mejoras de las muchas que necesita este pueblo, que en el olvido había permanecido hasta el año 1904, en que empezó a progresar.

—Con gran satisfacción nos enteramos de que muy en breve saldrá a subasta el trozo catorce de la carretera de Fuenteovejuna al Castillo de las Guardas, el cual afecta a este término municipal.

—Hemos tenido el gusto de saludar en su hermosa finca de San Bartolomé, de este término, a su nuestro estimado amigo don José Suárez y Suárez y a su gentil esposa, en donde se encuentran pasando la luna de miel, deseándole que ésta sea duradera, así como obtengan en su nuevo estado todo género de prosperidades y bienandanzas.—Corresponsal.

Ecija.

En ocasión de haber sido detenido en la "Prevención municipal, por verter aguas en la vía pública, el paisano José Fariñas Gómez, tuvo la ocurrencia, a las once de la noche, de encender lumbre con el charco que llevaba puesto, dado el frío que tenía, prendiéndole fuego a la puerta del calabozo, por donde se salió, llegando a la calle por un agujero que hoy existe a la espalda del edificio con motivo de las obras que se están realizando en el Ayuntamiento.

Gracias a haber notado algo anormal el guarda particular nocturno José Aguilera, que pasó por la calle Mandoblo y que avisó al sereno de la Plaza Mayor, dió lugar a que ambos entrasen en el Ayuntamiento, encontrando ardiendo la puerta del calabozo y que se había fugado el Fariñas.

Después de haber localizado el fuego, se procedió a la búsqueda del individuo en cuestión, siendo detenido de nuevo a la mañana siguiente por el cabo de la guardia municipal.

De este hecho se dió conocimiento al Juzgado de instrucción.—Gomis.

Un hombre muerto por el tren

Al paso del tren correo de Madrid por el sitio conocido por "La Barqueta", la máquina alcanzó ayer tarde a un individuo, destruyéndolo completamente.

La víctima de este suceso, que no ha podido ser identificada, era de avanzada edad y vestía pobremente.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

R. I. + P. A.

EL SEÑOR

Don Francisco Real Retamosa

marido que fué de

D.ª Natalia Montero Bustamante

FALLECIO EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1926, A LOS CINCUENTA AÑOS DE EDAD

Su esposa; sus hijos, D.ª Consuelo, D.ª Concepción, D. Francisco, D. Antonio, D. Manuel, D. Ricardo, D. Emilio, D.ª Natalia y D.ª Matilde; sus hermanos, D. José, D.ª Consuelo y D. Antonio y demás familia, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al sepelio de su cadáver que tendrá lugar mañana viernes, a las tres y media de la tarde, en el Cementerio de San Fernando, por lo que les vivirá agradecidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria y despiden en el Cementerio, VIVIA, GARCIA DE VINUESA, 31

NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid el conde de Barbate.

Dr. ZBIKOWSKI

Oculista.—Alfonso XII núm. 42

La distinguida esposa de nuestro querido amigo don José Rico Moreno ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en estado satisfactorio.

Problema resuelto para Comerciantes e industriales. Informes comerciales con "garantía". Actividad. Cobro de créditos. MUNDIAL INFORMACION. Campana, s.—Sevilla.

Ha regresado el oculista doctor Ramón Ribas.

Desinfectante "Sanitas"

CURA LA ROÑA

En las oposiciones verificadas recientemente para cubrir plazas de alumnos internos de las Clínicas de esta Facultad de Medicina obtuvo el número uno, por unanimidad de votos del Tribunal, el inteligente y estudioso joven don Antonio González Meneses, hijo del reputado facultativo del mismo nombre.

Nuestra sincera enhorabuena por tan señalado triunfo.

Dr. Arana, oculista

SAGASTA, 23.

La guardia municipal detuvo anoche a Enrique Díaz Fernández, de treinta y tres años, por promover formidable escándalo en un bar de calle Rioja y lesionar al encargado del establecimiento, Bernabé Abascal Calvo.

Tintorería Laros es la preferida para limpieza y teñido de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

Llegó de Cádiz con una de sus bellas hijas, regresando ayer a dicha capital, el secretario de aquella Corporación municipal, nuestro querido amigo don Fernando Domínguez de Cepeda.

Enfermos de los ojos. Dr. Morán. Extracción de la CATARATA desde el comienzo de formación. Fácil corrección del Estrabismo (BIZCOS) Curación del Glaucoma (DOLOR DE CLAVO), etc. Consulta, 25 pesetas. Jesús del Gran Poder, 56. Sevilla.

Anoche marchó a la corte el ex gobernador civil don José Limón Caballero.

Marchó a Madrid, con su distinguida esposa, don Salvador Vázquez de Zafra.

Marchó a Valencia don Juan Carles.

Misiones generales en Sevilla

Misiones de adultos

Hoy viernes 3, a las cuatro y media en punto de la tarde, habrá una procesión jubilar para las sirvientas, la cual saldrá de la Catedral a dicha hora.

Hoy mismo, a las ocho de la noche, habrá procesión jubilar para las mujeres que asistan a la misión de San Jacinto, en Triana. Esta procesión saldrá de la iglesia de San Jacinto, de Triana, a las ocho en punto, y es solamente para mujeres.

Procesión jubilar del domingo

En la procesión del domingo, día 5, formarán primero los hombres en fila de 4 cuatro. Se reunirán en las naves del lado del Evangelio de nuestro templo Catedral antes de las tres y media de la tarde. Irán saliendo en fila de 4 cuatro por la puerta del Baptisterio.

El eminentísimo señor cardenal, con el Cabildo Catedral, presidirá los grupos de hombres. Detrás del centésimo señor cardenal formarán las mujeres, también en fila de 4 cuatro, y cerrará la procesión el ilustrísimo señor vicario general, acompañado de algunos sacerdotes.

Comuniones generales

Habrán comunión general el sábado y el domingo, a la hora que nos misioneros de cada iglesia señalarán en las iglesias en que se celebran anualmente las comuniones generales. Los hombres tendrán comunión el domingo en las iglesias siguientes: en San Salvador, en San Andrés y en San Roque.

Horas de oficina en la Administración de

EL LIBERAL de nueve mañana a siete tarde.

Distinción merecida

Iniciada por la popular cofradía de Monte-SiÓN se ha abierto una suscripción para costear las insignias de la cruz de Beneficencia de primera clase, concedida por real orden, al hermano de la misma don Carlos Lucenilla Blanco.

Recaudado en la ambulancia de la Cruz Roja, 101,95; don Diego G. González, 2; don Emilio Jimenez, 1; don Manuel Vallejo, 2,50; don Rafael Arano, 2,50; don Juan Acosta, 0,50; don Alejandro Velasco, 10; don Demetrio Llordeñ (hijo), 5; don Cesáreo Herrera, 2; don Feliciano Ibáñez, 5; don Joaquín Ruiz, 2,50; don Rafael Pacheco, 2; don Francisco Sánchez, 1; don José Cordero, 3; don Francisco García, 2; don Antonio Villar, 3; don José García Sánchez, 1; don Antonio Gradil, 5; don Luis Luca de Tena, 25; don J. Luis Moreno, 25; don Gregorio Acosta, 5; don Juan M. Bonilla, 5; don Guillermo Gurceau, 5; don Manuel Mateo, 5; don José María Osquiguila, 5; don Alfonso Eiter, 5; don Francisco Carmona, 5; don Alberto de Juan, 5; don Rafael Aldecoa, 5; don José Mota, 5; don Juan Ruiz de la Riva, 10; don José Rencoret, 2.

Don José Morales, 1; don José Moreno, 1; don Antonio Vicente, 1; don Alfonso Llaveró, 0,25; don Emilio Santamaría, 0,25; don José Serrano, 1; don Manuel Alconcer, 5; don Santiago Alarcón, 5; don Manuel Gutiérrez, 5; don Fernando L. Cepero, 1; don José Ferrero, 1; señores Santanach y Rubio, 10; don Manuel Román, 5; don Francisco Monedero, 5;

CORDOBA

ACERCA DE UNA CATASTROFE

El juez municipal de Peñarroya, instructor de las primeras diligencias al ser atropellado un automóvil por un tren en las inmediaciones de aquella estación...

MUERTA POR UN AUTO

Al pasar por la calle Molinos de Almedinilla un automóvil propiedad de Antonio Rojano Atienza cruzó la calle la anciana de ochenta y cinco años Encarnación Villar Tirado...

HALLAZGO DE UN CADAVER

Al pie de un terraplén de cinco metros de altura y en la cuneta de la línea férrea de Córdoba a Málaga y próximo a la estación de Baena, ha sido hallado el cadáver del anciano de sesenta y tres años Juan Horcas Albendín...

El Juzgado instruye diligencias

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca «VALET» si consiguen una nueva suscripción para «La Moda»...

CANAS



Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a sus color primario. Los quince días de uso una loción durará con el agua...

Madrinas de guerra

Las solicitan los soldados Francisco González Díaz, José Amilibia, José Barbera, Emiliano Pastor y Juan Llorent...

Lotería con suerte la de la Europa

A continuación se detallan los premios que ha dado en este último sorteo, que suman más de 125.000 pesetas.

- Sorteo 1 Diciembre 1926. Con 60.000 pesetas, el 3.906. Con 1.500 pesetas: 6.403, 21.940 y 32.182. Con 1.200 pesetas: 3.907. Con 900 pesetas: 3.905. Con 600 pesetas: 3.904.

GORRAS

Casa Luque Modelos muy bonitos y baratos GORRAS A MEDIDA PLAZA DEL PAN, 18

ANTICATARRAL Garcia Suarez

Gracias a él quedo asegurado contra Catarros, Tos, Pulmonias y Tuberculosis. Antiséptico enérgico de las vías respiratorias...

Dos cucharadas al día



Si habria sabido que las Pastillas Richelet eran una verdadera poción seca habria tomado en seguida que hubiese sentido que me venia el catarro...

Curación de las Hernias por el método del Doctor Wainson

Sin operación ni molestias y sin perder un solo día en sus ocupaciones diarias. Invita a todos los herniados cansados de probar varios métodos...

El Casino de San Bernardo

convoca a sus socios para la reunión general el 7 del corriente, a las nueve de la noche, para tratar de la elección de nueva Junta directiva.

MUEBLES

Silla comedor, 9 pesetas; mesa comedor, 6 duros; silla rejilla, 2 duros; mecedoras rejilla, 6 duros; cama con somiers, 10 duros.

EL ISTMO Café LA CORONA

los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

Peluquería Ideal

Pi y Margall, 31, piso 1.º Sección especial independiente, para señoras. Corte de cabello y ondulación Marcel Bonito salón, dotado de toda clase de aparatos modernos...

Pescaderías Sevillanas.-Día 2

Acedías, 2,40; merluza, 3,00; almejas, 1,00; besugos, 1,20; boquerones, 1,75; corvina, 2,75; cazón, 2,00; chocos, 2,15; gambas, 1,75; pescadillas, 2,00; rape, 1,75; rubio, 0,90; salmónetes, 3,00; sardinas, 2,15; huevas, 2,00.

Losetas de cemento

:: Azulejos pintados nuevos modelos :: Cementos :: Yesos

Tuberías de todas clases Materiales refractarios: Bañeras: Lavabos: W. C. etc. etc.

: Precios reducidos : Jacinto Canivell

Sierpes 46 :: Sevilla

- Sucursales - Córdoba - Cádiz

INDICADOR ECONOMICO

:: Cada palabra diez céntimos por día.---Pago anticipado ::

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 ptas. Ptas. 0'10 De 10'01 a 100 ... 0'15 De 100'01 a 250 ... 0'30 De 250'01 a 750 ... 0'60 De 750'01 a 1.200 ... 1'20 De más de 1.200 ... 2'40

MEDICOS Venéreo, sífilis, males secretos matriz, piel. Doctor Oñate.—Especialista.—Mata, 14. Doctor Castells. Especia lista piel, sífilis, venéreo. Zaragoza, 15. Consultorio de 7 a 8 tarde.

ARRIENDOS Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Viuda de Hologado. Se arrienda local propio para almacén ó garage. Enladrillada, 49. Adriano, 1, razón.

LA MODA PRACTICA LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL, ELEGANTE Y ECONOMICA SUSCRIPCION: 75 CÍMOS. AL MES

VENTAS Véndense cachorritos pocias alemanes. Gallos, 7. Almoneda muebles. Hiniesta, 49, accesorio. Se venden casas, entrada llave, nueva construcción. Barrio León.—Alameda, 42.

El Lubrificante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, &

AU LOUVRE PARIS PLACE DU PALAIS ROYAL. Pidan nuestro Catálogo de las Novedades de la Temporada, enviado franco, a Monsieur le Directeur des Grands Magasins du LOUVRE, PARIS. o a Monsieur Balcazar, Plaza Urquinaona, 4, Barcelona. Colección única de artículos sensacionales. Precios muy ventajosos

Sorteo de Navidad La Lotería de la Plaza de la Europa tiene todavía billetes enteros para dicho sorteo. Administrador, Miguel Escámez.—Sevilla. ¿Quién barato vende Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS. SIERPES, 57. RAYOS X.—Enfermedades.—RAYOS X. del estómago ó intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Telf. 767.

Banco Hipotecario de España Moratin, 8.-Sevilla. Préstamos con amortización de 5 a 60 años, desde 5.000 pesetas adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva. SANATORIO MARITIMO del Dr. José Lazarraga TORREMOLINOS-MALAGA. Para el tratamiento especial de la tuberculosis quirúrgica (huesos, articulaciones, peritono, etcétera), escrofulosis, raquitismo y niños convalecientes. No se admiten enfermos del pecho. Se remiten prospectos. MADERAS FINAS DE TODAS CLASES ACHA-ZUBIZARRETA-BILBAO. MADERAS DE AFRICA ESPAÑOLA OKUME-LAMADERA IDEAL PARA INTERIORES DE MUEBLES, BALDERIO-PAÑELES. Agente en Sevilla: Francisco Garmenda, Rodrigo Caro, 19 principal, Sevilla.

Usted... puede adelgazar. Cómo? Usando las fajas de caucho puro marca «Caracol», que es el remedio infalible contra la obesidad. Médicos eminentes de todos los países recomiendan las fajas de caucho para adelgazar. La Caucho. Francos, 21

CHOCOLATE es el mejor desayuno AMATLLER es el mejor chocolate

El Liberal Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza Suscripción: 2 pesetas al mes

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos. Agentes para España FORTUNY Hnos. Barcelona Hospital 32

El Liberal

LA BOLSA
Cambios del día 2 de Diciembre
Francos, 25,15 — Libras, 31,94.—
Dólares, 6,75. — Belgas, 18,20.—

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad. 2 de Diciembre
Máxima al sol, 26,8 — Máxima
a la sombra, 15,8 — Mínima 4,0

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

En la Presidencia se ha celebrado una reunión para tratar del presupuesto de dicho Departamento

LA OBRA DE UN ERUDITO SEVILLANO

Madrid 2.—La obra titulada «La literatura castellana en Sevilla durante los siglos XV y XVI», de la que es autor el notable escritor sevillano don José Cascales Muñoz, premiada con dos mil pesetas por la Biblioteca Nacional en reciente certamen, del que fueron jueces el director de la Biblioteca, don Francisco Rodríguez Marín, y los hermanos Álvarez Quintero, es el primer tomo de una obra cuyo título definitivo será: «La literatura castellana en Sevilla. Apuntes bibliográficos de sus escritores más notables».

Complemento de esta obra será un estudio detenidísimo sobre las artes plásticas en Sevilla desde el siglo XIII, que está mereciendo calurosos elogios de cuantos eruditos lo conocen.

LA NIEVE OBLIGA A UN TREN A RETROCEDER

Madrid 2.—La Comisaría de Vigilancia de la Estación del Norte comunicó a la Dirección de Seguridad que el rápido número 9, que salió a las nueve de la mañana, tuvo que retroceder desde Cercedilla, por estar interceptada la línea por la nieve, para desde Villalba tomar otra línea y continuar su ruta.

UNA FAMILIA INTOXICADA

Madrid 2.—El médico de guardia en la casa de socorro de Carabanchel Bajo ha tenido que prestar asistencia a varios individuos que componen una familia los cuales presentaban síntomas de intoxicación por haber comido carne de cerdo.

De los enfermos, el niño Evangelista Santibáñez, de tres años, se encuentra grave.

Es opinión del médico, si bien todas las partes del cerdo pudieron producir trastornos, que la causa de las intoxicaciones es haberse comido la asadura entera del animal.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN CAPITAN

Madrid 2.—En Prisiones militares se ha celebrado hoy un Consejo de guerra para ver la causa seguida contra el capitán del Ejército señor Martínez Aragón, por su intervención en una visita ante el Supremo de Guerra y Marina.

Presidió el Tribunal el general de división don Pío López Pozas, actuando de ponente el auditor de brigada señor Antón.

Sostuvo la acusación el auditor de división señor Fernández Hidalgo.

El fiscal solicitó que el procesado sea condenado, por el delito de escándalo público, a cuatro meses y un día de arresto mayor, ciento veintinueve pesetas de multa, suspensión del derecho de sufragio durante la condena y suspensión de empleo durante el mismo tiempo.

PLAZO PRORROGADO

Madrid 2.—Ha sido aplazado hasta el 6 de Febrero próximo el plazo de información abierta por el Consejo Nacional del Combustible.

REUNION EN LA PRESIDENCIA

Madrid 2.—En la Presidencia celebraron una reunión con el general Primo de Rivera el presidente del Consejo del Combustible, el del Tribunal Supremo de la Hacienda pública y el oficial mayor de la Presidencia, para tratar del presupuesto de este departamento.

OTRO CONSEJO DE GUERRA POR ASALTO A UNA TIENDA

Madrid 2.—Ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa fallada en Consejo de guerra celebrado en Barcelona por asalto de una tienda de ultramarinos.

Los procesados son tres: Francisco Cerco (a), Toró, Joaquín Martell y Jesús Fernández (a) «Andaluz».

El 28 de Septiembre de 1924 llegaron los tres citados al establecimiento situado en calle Mallorca. Entró primero Martell, quien, con el pretexto de hacer unas compras, entabló conversación con un dependiente apellidado Pons. Poco después llegó Jesús, quien hizo varios disparos, uno de los cuales alcanzó al dueño, produciendo diversas lesiones, y otro al dependiente Pons, que resultó gravemente herido.

Al ruido de las detonaciones acudió otro dependiente, que abalanzándose contra Jesús comenzó a golpearle la cabeza con una piedra, hasta conseguir reducirle y detenerle.

Los otros dos huyeron; pero fueron capturados poco después.

Jesús fue condenado por un Consejo de guerra sumarisimo a reclusión perpetua. Los otros dos comparecieron ante un Consejo de guerra ordinario, celebrado en Mayo último, resultando condenado Francisco Cerco a cadena perpetua y Joaquín Martell, teniendo en cuenta que era menor de dieciocho años, a cuatro años, ocho meses y un día de reclusión temporal. Además, los dos habían abonado mancomunadamente cinco mil pesetas en concepto de indemnización.

El capitán general aprobó la sentencia, pero por la calidad de las

penas impuestas ha venido la causa al Supremo.

En el acto de hoy, el fiscal, señor Piquer, pidió la confirmación de la sentencia del Consejo ordinario.

El defensor de Cerco pidió la absolución de su defendido por falta de pruebas. El defensor de Martell, estimando que su defendido tuvo una intervención muy secundaria en el delito que se persigue, puesto que se limitó a quedar a la puerta del establecimiento, ignorando lo que iban a hacer los que habían penetrado en el mismo, solicitó también la absolución.

UNA SUSTRACCION
Madrid 2.—Manuel García, de treinta y dos años, domiciliado en calle Don Pedro, ha denunciado en la Comisaría que de un cajón de su propiedad instalado en el mercado de la Cebada le habían sustraído 737 pesetas en metálico.

Los ladrones tuvieron que violentar el candado.

UN PROXIMO ESTRENO DE LOS QUINTERO

Madrid 2.—Del 18 al 20 del actual estrenarán en el teatro Alkazar una nueva comedia los prestigiosos autores sevillanos Joaquín y Serafín Álvarez Quintero, la cual tiene por título «Ciento veinticinco kilómetros».

Toros en Méjico

Méjico 2.—En la plaza de Puebla se ha celebrado una corrida de toros. Lidiándose ganado de Piedras Negras por Nicanor Villalta y Juan Luis de la Rosa.

Ambos obtuvieron un gran éxito, escuchando ovaciones y cortando las orejas de sus enemigos.

Además salieron a hombros de sus admiradores.

EL "RAID" A GUINEA

Los capitanes Barberán y González Gil anuncian su probable salida de Sevilla para el día 15 del actual

Madrid 2.—El redactor de «El Liberal» don Emilio Ayensa ha celebrado una entrevista con los capitanes de Aviación señores Barberán y González Gil, que van a tomar parte en el vuelo a la Guinea.

Han manifestado los referidos capitanes que planearon el «raid» cuando Franco y Loriga presentaron a la aprobación de la superioridad los proyectos de vuelo a la Argentina y Filipinas.

Entonces, el comandante Llorente estudió y sometió a la aprobación del Gobierno la idea de realizar esta excursión aérea, para llevar a cabo trabajos de topografía.

El proyecto quedó aprobado; pero nada se llegó a realizar hasta que vino a desempeñar la Jefatura de Aeronáutica el coronel Kindelán, quien pidió el expediente y publicó una circular para que cuantos pilotos quisieran tomar parte en el «raid» lo solicitaran.

Las peticiones fueron numerosas y muy valiosas, y por ello se hizo necesaria una olimpiada.

Cuando se nos autorizó para tomar parte en la expedición, nosotros pedimos autorización para ir a Guinea en vuelo directo, aceptándose nuestra propuesta.

Nuestra marcha será del 15 al 20 del actual, aprovechando la luna llena, pues teniendo que volar de noche, el viaje es muy peligroso. Partiremos de Sevilla.

Si el tiempo no nos acompaña, ó el aparato que hemos de realizar el viaje no está terminado, cosa muy probable, tendremos que esperar a la quincena de Enero en que haya luna llena.

La casa encargada de la construcción del aparato no ha terminado aún sus obras, y nada tendría de particular que para la fecha indicada no esté aquel en condiciones de vuelo, ya que ha sido preciso dotarlo de depósito de gasolina y otras mejoras.

Antes de emprender el «raid» haremos dos ó tres vuelos de prueba. El aparato en que realizaremos el viaje es de construcción española, marca Hispano, de cuatrocientos caballos, con motor de resistencia.

Antes de la fecha en que podamos salir se inspeccionará el motor y saldremos de Madrid hacia Sevilla, continuando desde esta última población nuestro «raid» a Guinea.

La velocidad a desarrollar será de una media de 170 kilómetros por hora y si el tiempo es favorable podremos llegar a los 175.

El «raid» en línea recta será de unas veintiseis horas, siendo la distancia de unos 4.300 kilómetros. La ruta será Sevilla-Santa Isabel ó Sevilla-Bata; esto depende de las circunstancias del vuelo.

¿Se ha declarado

el estado de sitio en Rumania?

París 2.—Noticias de Viena, vía inglesa, que deben acogerse con toda reserva, aseguran que se ha declarado el estado de sitio en Rumania.

En todas las estaciones fronterizas y en los aeródromos hay una estrecha vigilancia para impedir el regreso del príncipe Carol, caso de que éste lo intentara.

París 2.—Un diario dice que a su paso por París la Reina María de Rumania ha celebrado una entrevista con su hijo el príncipe Carol, sobre la cual se ha guardado impenetrable reserva.

Bucarest 2.—El estado del Egipto, siendo mejor, hasta el extremo de que mañana recibirá al nuevo ministro de España en esta capital.

Bucarest 2.—Se cree que hoy quedará constituido un Gobierno de concentración, del que será presidente Averesku.

Bratiano no formará personalmente parte de él; pero hará entrar a algunos de sus amigos.

Alemania renuncia a la presidencia del próximo Consejo de la S. de N.

Berlín 2.—Oficialmente se ha anunciado que Alemania renuncia a la presidencia del próximo Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se ha ofrecido dicha presidencia a Vandervelde, quien parece ya haberla aceptado.

En la Cámara francesa

Al discutirse el presupuesto del ministerio del Interior se ha tratado del fracasado complot de Perpignan

París 2.—La Cámara de Diputados ha aprobado esta tarde el presupuesto del Interior, en el que queda mantenido por un voto de confianza el crédito llamado de fondos secretos de la seguridad general.

Durante la discusión de este capítulo se trató del proceso a que están actualmente sometidos los conjurados de Perpignan, interviniendo en el debate que fué planteado el comunista señor Pellucier, quien pidió al Gobierno se mostrara indulgente para con los encartados en dicho proceso, recordando a los 14.000 voluntarios españoles que tomaron parte con Francia en la gran guerra y los 12.000 que perecieron en la defensa de Verdún.

El ministro del Interior declaró que Francia respeta siempre el derecho de asilo; pero no quiere establecer ninguna diferencia entre los obreros y los intelectuales, toda vez que ni éstos ni aquéllos tienen derecho a perturbar la paz en el territorio francés.

Los refugiados políticos—agrega—disfrutan de todas las libertades que conceden las leyes francesas; pero a cambio de ello se les pide que respeten la casa que les da acogida.

No se puede permitir—añade—ni a los catalanes ni a nadie que ande por Francia haciendo acopio de armas y municiones.

Al referirse más particularmente al señor Maciá, el ministro dijo que éste se había comprometido hace tiempo a no residir cerca de la frontera, y en vez de cumplir este ofrecimiento lo ha preparado el complot descubierto en Perpignan, siendo este el motivo de su detención.

Terminadas las manifestaciones del ministro del Interior, se dió por terminado el debate sobre este asunto.

EL JUEZ CONTINUA SUS DILIGENCIAS

París 2.—El juez que instruye las diligencias con motivo del fracasado complot de Perpignan ha continuado hoy aquellas, tomando declara-

INFORMACION DE PROVINCIAS

En el edificio que ocupa el Ayuntamiento de Tarrasa será sustituido el escudo de Cataluña por el de la ciudad

En Valencia pretenden elevar el precio de algunos artículos de primera necesidad

Imponente huracán en Almería

UN EQUIPO DE FUTBOL MARCHA A SEVILLA PARA JUGAR DOS PARTIDOS

Zaragoza 2.—Mañana saldrá para Sevilla el equipo de fútbol Iberia, acompañado por el delegado don José María Gayarre.

Forman el equipo los jugadores Jaumeandreu, Ostalent, Gurruchaga, Zulaica, Ezcurdia, Cadarso, Campos, Souza, Zuliac, Arrostegui y Rubio.

En Madrid se les unirán los hermanos Uribe.

El equipo jugará en Sevilla los días 5 y 8, regresando a Madrid, donde jugará otro partido el día 17 con el Real Madrid.

EN VALENCIA QUIEREN ELEVAR EL PRECIO DE ALGUNOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Valencia 2.—Para esta tarde está convocada la Comisión permanente de la Junta provincial de Abastos.

El objeto de la reunión es estudiar varias instancias, en las que se solicita autorización para elevar el precio algunos artículos de primera necesidad, entre ellos los huevos, el carbón vegetal y la carne de ganado vacuno y de cerda.

El informe del secretario de la Junta es opuesto a la concesión de dichos aumentos.

EN EL INCENDIO DEL TRASATLANTICO «NOSDAM» LAS VICTIMAS HAN SIDO DE TERCERA

Vigo 2.—En las primeras horas de la tarde ha llegado el trasatlántico holandés «Nosdam», en el que se había declarado un incendio.

Afortunadamente no han tenido confirmación los rumores en extremo alarmantes que circularon en los primeros momentos.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente: A las cuatro y media de la madrugada de primero de Diciembre comenzó el fuego en la bodega número 1, ocasionado, según todas las conjeturas, por un recalentamiento de las planchas.

Desde su iniciación el fuego adquirió gran incremento, produciendo gran pánico entre los pasajeros, que pretendían se arrojaran al agua los botes salvavidas, y hasta algunos intentaron arrojarse al mar sin esperar el socorro de los botes.

El capitán del buque, dando muestras de gran serenidad, se impuso a los pasajeros, haciendo a amarrar a los más díscolos y alejándolos de todos del lugar del fuego.

Inmediatamente se comenzaron los trabajos de extinción, que ofrecían gran dificultad, porque el fuego se

desarrollaba por momentos. Al mismo tiempo la estación radiotelegráfica del buque comenzó a expedir despachos pidiendo auxilio.

Por fin, después de once horas de imprevistos trabajos, se logró sofocar el fuego, y a las cuatro de la tarde se encontraba el «Nosdam» fuera de peligro, a la vista ya de Vigo.

Se ha quemado la totalidad de los equipajes del pasaje de tercera clase, del que forman parte muchos emigrantes españoles repatriados, que han perdido los ahorros conseguidos tras ruda lucha lejos del hogar.

Todo el pasaje ha desembarcado aquí.

En los trabajos de extinción del incendio resultaron algunos tripulantes lesionados; pero se ignora su número y la calidad de las lesiones, pues sobre ello se guarda gran reserva.

HURACAN IMPONENTE.—AGRESION A UNA DAMA PARA ROBARLA

Almería 2.—En la madrugada anterior se desencadenó un huracán imponente, causando grandes daños en la ciudad y en el malecón.

El aspecto del mar es imponente. Los buques fondeados tuvieron que reforzar sus amarras, y otros entraron de arribada forzosa.

MARRUECOS

Los temporales impiden la salida de un vapor correo

Parte oficial
Madrid 2.—El facilitado esta noche dice que no ocurre novedad alguna de las zonas de nuestro protectorado.

No ha salido el correo
Melilla 2.—Se hace difícil la travesía del vapor correo, a consecuencia de los temporales reinantes en la zona.

Frecuentes golpes de mar han puesto en peligro a dicho correo.

La Patrona de la Aviación
Melilla 2.—El día 10 del actual, con motivo de la festividad de la Virgen del Loreto, se efectuará la bendición de tres de los aparatos que han de tomar parte en el «raid» a la Guinea española.

Los aviadores que irán en dichos aparatos han manifestado que no saldrán de Melilla hasta el día 15 del actual.

Las lluvias causan enormes daños
Rabat 2.—Las lluvias torrenciales de estos días han inundado grandes extensiones de terreno, causando enormes daños en las plantaciones.

Los «ueds» se han desbordado, anegando las plantaciones y amenazando a los poblados indígenas.

Esta mañana han salido varios aviones para reconocer los lugares antezados é informarse de la verdadera situación de los mismos, a fin de adoptar las medidas necesarias para garantizar la seguridad de los indígenas.

La Real Academia de Ciencias de Cádiz ha acordado formar secciones en Madrid y Sevilla

Cádiz 2.—La Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes ha acordado formar una sección en Madrid.

La idea ha sido favorablemente acogida por Don Alfonso.

Como presidenta de dicha Sección figurará la infanta Isabel, de secretario actuará el señor Azúa, y de vocales, los ministros, embajadores y demás personal diplomático.

De vicepresidente figurará el actual ministro de Estado, señor Yanguas.

También ha acordado la Academia formar otra Sección en Sevilla, a la que pertenecerán todas las autoridades y el personal del Comité de la Exposición Ibero-Americana.

Noticias del Extranjero

El secretario de la Federación de mineros ingleses dice que la actual situación impuesta por la fuerza durará lo que ésta dure

OTRAS NOTICIAS

LA CRISIS DE TRABAJO EN FRANCIA

París 2.—El grupo socialista de la Cámara ha escuchado el informe del señor Joughaux, secretario de la Confederación general del Trabajo, sobre la actual situación económica.

Según informes obtenidos por el propio señor Joughaux, han comenzado ya a hacerse sentir los efectos de la revalorización del franco, aumentada la crisis de «abajo».

El grupo acordó visitar al señor Poincaré después de la votación del presupuesto, para tratar de la cuestión.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SE TRATA DE LA CUESTION MINERA

Londres 2.—En la Cámara de los Comunes, el secretario de Estado del Departamento de minas ha manifestado que en la actualidad trabajan las dos terceras partes de los obreros mineros con la jornada de ocho horas.

Dijo también que a partir de la noche de ayer ha quedado autorizada la exportación de carbón del Sur del país de Gales, en el caso que no haya mercado para él en Inglaterra.

La exportación de cok, en cambio, no ha sido autorizada.

La ley de circunstancias excepcionales, puesta en vigor con motivo de la huelga minera, continuará rigiendo; pero a partir de hoy ha sufrido importantes modificaciones.

ANTE LA CARESTIA DE LA VIDA

Amberes 2.—En vista de la subida del costo de la vida han sido aumentados los salarios de los obreros en los sectores diarios.

LA SOLUCION DE LA HUELGA INGLESA

Manifestaciones del señor Cook
Londres 2.—Los mineros de la región Sur del país de Gales han firmado los acuerdos con los propietarios de las minas de la región.

La vuelta al trabajo en las minas es así general.

El secretario de la Federación de mineros, hablando de la situación actual ha hecho las siguientes declaraciones:

«Declaro públicamente, y dándole perfecta cuenta de lo que signi-

fica la Federación de mineros no dejará piedra sin remover, con el fin de reconstruirse, anular las ocho horas diarias de trabajo y establecer nueva unión entre los mineros de la Gran Bretaña, para un acuerdo nacional de la industria minera.»

No hay arreglo, ni la paz es posible con acuerdos de «distintos» con más horas de trabajo.

Cuando se decidió éntablar las negociaciones por distritos, cada uno de ellos asumió su propia responsabilidad, y los acuerdos realizados sólo afectan a estos distritos.

La Federación Nacional es responsable únicamente de los convenios negociados y realizados a base de la nacionalidad.

Lo ocurrido hoy respecto a nosotros sólo ha sido una retirada. Hemos perdido terreno; pero lo volveremos a recuperar en plazo corto, empleando nuestras máquinas industriales y políticas.

Los pactos realizados a la fuerza no son legales y sólo durarán lo que la fuerza dure.

PETICION DE FONDOS A LOS SOVIETS

Riga 2.—Los señores Smith y Cook, presidente y secretario, respectivamente de la Federación de mineros ingleses, han enviado un telegrama a Moscú acusando recibo de 640.000 rublos y solicitando el envío de más dinero para aliviar las condiciones de los mineros durante sus negociaciones con los patronos.

Manifestaciones del señor Milán del Bosch

Barcelona 2.—Interrogado el gobernador civil acerca de si habían sido puestos en libertad los detenidos con motivo del alboroto escolar de esta mañana manifestó que si, por haberse comprobado que no habían hecho resistencia alguna a la fuerza armada.

Este número ha sido visado por la censura